

EN ALTA MAR

El "Glorious" aborda al "Florida"

Algeciras, 1.—Esta tarde, a 60 millas al este de Gibraltar, el buque portaaviones de la escuadra inglesa "Glorious" abordó al trasatlántico francés "Florida". Este último sufrió graves averías, que determinaron el trasbordo de sus pasajeros al portaaviones.

Marsella, 2.—La Société Générale de Transports Maritimes, propietaria del paquebote correo de América del Sur "Florida", ha recibido esta mañana noticias del comandante de dicho buque, que como se sabe chocó al este de Gibraltar, en ruta de Buenos Aires a Génova, con el portaaviones inglés "Glorious".

Las averías causadas al "Florida" por el abordaje no son tan serias como primeramente se dijo; sólo tiene y sin novedad a Málaga. Se arrancaron varias planchas de proa. El "Florida" ha llegado remolcado. El pasaje será conducido a Marsella en la forma más rápida posible. Estas manifestaciones han sido confirmadas poco después por telefonía sin hilos a la Compañía propietaria del buque.

Londres, 2.—Comunican de Gibraltar que el choque entre el portaaviones inglés "Glorious" y el vapor correo francés "Florida" ocurrió a las seis de la tarde, a consecuencia de la niebla.

El choque fué violentísimo, produciendo grandes averías en el "Florida". Los 500 pasajeros del "Florida" fueron trasladados a bordo del "Glorious", que remolca hacia Málaga al vapor francés.

En el momento de producirse el choque, 17 de los aviones agregados al "Glorious" se encontraban evolucionando y no pudieron regresar al portaavión; pero, gracias al permiso dado por las autoridades españolas, estos aparatos han aterrizado todos en el aerodromo de Málaga.

MÁS DETALLES DEL ABORDAJE

Málaga, 3.—Don Víctor Barrio, cónsul del Uruguay, que iba a bordo del "Florida", se encontraba en su camarote observando las maniobras.

Estas consistían en que una división de torpederos atacaría al portaaviones por el flanco derecho, mientras que por el lado izquierdo emprendía la ofensiva otra división.

Cuando a consecuencia de la cerrazón el portaaviones "Glorious" se precipitó sobre el "Florida", Barrio iba a saltar sobre aquél, pero por la violencia del choque fué despedido al espacio, cayendo sobre el agua, en la que permaneció unos veinte minutos, hasta que un marino le lanzó una cuerda y pudo izarlo.

Pero de todas formas el golpe fué tan brusco, que se lesionó el brazo derecho.

La natural confusión de aquellos momentos hace que no se conozcan todos los detalles, pero se sabe que entre los muertos figuran Máximo Gea, natural de Lugo; Santiago Martínez, de Huércal-Overa.

Los cadáveres fueron llevados a bordo del "Glorious".

EL REFUGIO DEL PASAJE DE TERCERA

Málaga, 3.—El gobernador de Málaga pidió el cuartel de Segalerva para instalar 300 camas para que descansaran los supervivientes.

El trasatlántico "Florida" salió de Buenos Aires con dirección a Génova, y a medida que iba avanzando en la ruta iba marcando con banderitas los puertos por donde pasaba.

ALGUNOS DETALLES DE LA CATASTROFE

Málaga, 3.—En Las Palmas embarcó una orquesta argentina, y como no hubiera pasaje para ellos se les ofreció contrata para actuar en dicho trasatlántico, en el que le pusieron camas supletorias.

En el momento del abordaje se hallaba tocando la orquesta, cuyos componentes pudieron ser salvados.

A bordo del "Glorious" fallecieron tres pasajeros del "Florida", que fueron recogidos con graves heridas.

LA TRIPULACION Y EL PASAJE DEL "FLORIDA"

Málaga, 3.—Las características que se conocen del trasatlántico son: 38.000 toneladas de desplazamiento, y llevaba 1.500 pasajeros de tercera y 700 entre los de segunda y primera.

LO QUE DICE UNA ENFERMERA

Málaga, 3.—La enfermera María García ha manifestado que al pasar por las proximidades de Gibraltar volaron sobre el trasatlántico muchos hidroaviones que, haciendo evoluciones acrobáticas, llegaron a poner en cuidado a los tripulantes del trasatlántico.

El portaaviones "Glorious", a causa de la espesa niebla, perdió de vista a los hidros, suponiéndose que no oíría los constantes toques de sirena que lanzaba el "Florida".

Si la embestida del portaaviones hubiera sido dada en el mismo centro, en vez de haber sido por la proa, no se hubiera salvado nadie, pues lo hubiera partido en dos.

LOS PRIMEROS MOMENTOS

Málaga, 3.—En los primeros momentos la confusión fué indescriptible hasta para organizar los trabajos de salvamento, cuyos trabajos fueron colocar unos tabloncillos de uno a otro buque, por el que iban pasando los tripulantes y pasajeros.

El personal de la tripulación del "Florida", auxiliado por brigadas de la Comandancia de Málaga, se dedica a estos trabajos de salvamento.

El cónsul francés se muestra muy conmovido por las consecuencias de la catástrofe, habiendo recibido el pésame de las autoridades y personalidades de Málaga.

Hoy serán enterrados 15 cadáveres, proponiéndose las autoridades que la ceremonia revista gran solemnidad.

Al sepelio asistirá la tripulación de un crucero inglés anclado en el puerto, las autoridades y el Cuerpo consular.

El comandante del "Glorious" dice que en efectuar las reparaciones ha de tardarse lo menos un mes.

La mayor parte de las víctimas son italianas, siendo solamente una de nacionalidad francesa.

ULTIMOS INFORMES

Marsella, 3.—Según los últimos informes recibidos del Departamento marítimo resulta que entre las víctimas no hay ningún tripulante ni pasajero de primera.

El capitán ha manifestado que no puede precisar con exactitud el número de víctimas ni de los heridos, porque para ello tiene que efectuar un recuento en el personal, aunque asegura que algunos habrán desaparecido.

Llegó el vapor "General Lefebvre", cuya tripulación trajo la noticia de que últimamente habían sido extraídos un fogonero muerto y otro herido.

Las noticias de última hora son de que el número de víctimas son 32.

El almirante de la escuadra ha manifestado que hasta la fecha ignora el paradero de cuatro hidros, aunque la tripulación pudo ponerse a salvo.

Notas del día

Diálogo a vuelo

Un antiguo republicano.—¿Qué impresiones corren por ahí sobre la elección del día 12?

Un socialista.—Ustedes lo sabrán mejor que nosotros, que somos los mismos que éramos, aunque ahora tengamos más animación; mientras que ustedes han aumentado en número con la incorporación de elementos nuevos (con ligero acento de burla), los de la derecha republicana.

R.—(En el mismo tono.) Hombre, todo no había de ser izquierda. Esos que llegan, aunque formen rancho aparte constituyendo una división más, tienen un papel que representar, el de inspirar confianza a los asustadizos que todavía miran temerosamente la perspectiva de la República.

S.—Sí, no está mal, todo lo que sea vencer resistencias, conviene; pero aquí para entre nosotros, me figuro la satisfacción interior con que habrán recibido la compañía ustedes, los republicanos históricos, que se pasaron la vida en tiempos de adversidad luchando, la bandera en alto, con esos sus recientes correligionarios, que entonces incubaban su republicanismo, los unos usufructuando las bienandanzas del mando y esgrimiendo el palo contra ustedes; los otros, emboscados en una pretendida repugnancia por la política, despreciándoles.

R.—Pero puesto que ahora rectifican, lo que equivale a una tácita confesión de sus culpas...

S.—Valiera más para su crédito que lo hubieran hecho, navegando contra la corriente, cuando la República era una hipótesis lejana. Además, su irrupción de ahora en el campo amorosamente cultivado por ustedes, reviste el aspecto de un despojo, es como decir: Aquí estamos, venimos a que se nos adjudique la República, porque los antiguos republicanos no supieron conquistarla y sólo nosotros inspiramos confianza a la opinión.

R.—¡Oh! En cuanto a eso, la gente sabe a qué atenerse; pero, ¿vamos a rechazarlos?

S.—No se preocupe; no dan ellos lugar, puesto que se presentan formando partido distinto, y esto es lo que encuentro mal y creo que todos lo encontrarán. Si hubieran ingresado sencillamente en las filas de ustedes, reconociéndoles la primacía y ocupando, modestos, el puesto que se les señalara, nada podría oponerseles.

R.—En fin, que ahora se sumen a la acción conjunta contra la Monarquía, que después la opinión discernirá a cada uno el lugar de sus merecimientos.

S.—Lo que usted no sabe es que no sumarán nada, ni prestigio ni fuerza; lo primero ya he dicho por qué, y lo segundo, porque su escaso número será neutralizado con exceso el día 12 por el de los que se abstendrán de votarlos, abstenciones que no se producirán si se tratara de ustedes. Puedo asegurarle que muchos de nosotros han expresado sin rebozo su resolución de no votar a esos burgueses que creen que se han situado hábilmente en previsión de que venga la República. Y la República será socialista, o comunista, o no será, porque no íbamos nosotros a traerla para brindársela, y en el supuesto inverosímil de que ellos la trajeran, no les duraría ni una semana.

Como de las elecciones nadie espera que salga el cambio de régimen y ningún provecho ha de seguirse con que les votemos, porque en el Ayuntamiento serían nuestros enemigos en cuanto hubiera que ir en lo más mínimo contra sus intereses económicos, tendrán que pasarse sin nuestros votos.

R.—Bueno, pero que hagan bulo.

S.—Que lo hagan.

Farmacia Causiño

(ANTIGUA DE SAN ANDRÉS)

Plaza de Cervantes, 24

Surtido completo. Precios económicos

DE ELECCIONES

A tono con el imperativo del deber político, que en el momento presente está por encima de todo género de diferenciaciones entre los diversos partidos monárquicos, éstos han acordado en la capital ir a la elección de concejales con candidatura única, que a continuación publicamos.

Si el éxito total de estos partidos se presenta indudable, a un luchando separadamente contra los de la coalición antimonárquica, la unión electoral de todos ellos en defensa del principio monárquico es, por el espíritu, la respuesta adecuada al frente único revolucionario. El hecho es confortador y nos complacemos en proclamarlo.

Candidatura para concejales de coalición monárquica

Distrito primero

D. José Doncel Sajara.
D. Emilio Alba Bejarano.
D. Antonio Ramos García.
D. Hermenegildo Roldán Herrera.

Distrito segundo

D. Manuel Sardiña Heredia.
D. Manuel Sito Rodríguez.
D. Diego Serrano Becerra.

Distrito tercero

D. José Redondo Linares.
D. Emilio Castellano Sánchez.
Don Demetrio Medina Rocio.

Distrito cuarto

D. Angel Samper Juan.
D. Matías Mediero González.
D. Fernando López Salvador.
D. José Luis Sardiña Peignoux.

Distrito quinto

D. Pedro Núñez Codes.
D. Vicente Suárez Rodríguez.
D. Manuel Maqueda Guadío.

Distrito sexto

D. Felipe Muriel Cisneros.
D. Francisco Alfonso Anselmo.
D. Demetrio Lancha Castelló.
D. Vicente Ambel Albarrán.

El Viernes Santo en Palacio

El Patriarca de las Indias presentó a su majestad los expedientes de indulto a favor de los reos condenados a muerte por la Audiencia de Cuenca

La ceremonia religiosa se verificó oficiando el rucelo de Su Santidad, monseñor Tedeschini

Madrid, 3.—Esta mañana se han celebrado en Palacio los tradicionales oficios de Viernes Santo.

A las diez de la mañana salieron de sus habitaciones los miembros de la real familia, acompañados por los mayordomos de Palacio, quedando constituida la comitiva en la forma acostumbrada.

Don Alfonso vestía uniforme de Infantería con emblemas del regimiento del Rey número 1, e insignias de capitán general, con banda y toisón de oro. La Reina doña Victoria vestía traje negro con mantilla del mismo color y diademas de azabache.

Igual vestido llevaban las infantas doña Beatriz, doña Paz, doña María Luisa y la princesa doña Pilar. El infante don Jaime, con uniforme de maestrante de Sevilla.

El infante don Juan, con uniforme de marino.

El infante don Fernando, con uniforme de la Escolta Real.

Ofició el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Terminados éstos, el patriarca de las Indias se aproximó al Soberano, llevando en la mano una bandeja de plata sobre la que habían sido puestos los expedientes de indulto correspondientes a tres reos condenados a muerte por la Audiencia de Cuenca. Estos expedientes iban atados con cinta negra.

El patriarca dijo a su majestad: —Señor, la Justicia humana ha condenado a la última pena a estos tres hombres. ¿Los perdonáis vos?

Don Alfonso contestó: —Que Dios me perdone, como yo los perdono a ellos.

Los reos indultados, son: Hedefonso Serrano Medina, Valeriano Serrano Medina y Simón Sáinz García.

Terminada esta ceremonia, volvióse a organizar la comitiva, que regresó a las habitaciones de Palacio con el mismo ritual de años anteriores.

Compañía Internacional de Maderas

MADERAS	CEMENTOS	HIERROS	BALDOSINES
PINO PORTUGUÉS	"ASLAND,"	ACEROS	
PLANDES	Y		
HAYA	"EL LEON,"	VIGUETAS	AZULEJOS
TABLEROS			

SERVICIOS A PIE DE OBRA POR CAMIONES PROPIOS

SUCESORES DE C. DUPIN & C. - Barriada de la Estación - BADAJOZ - Teléfono 195

La Semana Santa en Badajoz De sociedad

CULTOS

SABADO SANTO

En la Catedral

Dan comienzo los Oficios Divinos a las nueve de la mañana, después del rezo de las Horas Menores; en este día se procede a la bendición del fuego, del Cirio, y de la Pila Bautismal; después da comienzo con gran solemnidad la Santa Misa, y al "Gloria in excelsis" se descorren los velos y se repican todas las campanas; terminada la Misa, se cantan las Visperas.

Por la tarde se entra en coro a las tres y media.

En las Parroquias

A las ocho de la mañana se hacen los Divinos Oficios.

En los Conventos

Se hacen los Oficios del día a las siete de la mañana.

En la Concepción

Empiezan los Oficios a las siete de la mañana.

En Santo Domingo

Los Oficios, a la misma hora que en la iglesia anterior.

En el Hospicio

A las seis de la mañana empiezan los Oficios del día.

DOMINGO DE RESURRECCION

En la Catedral

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado celebrará mañana Misa Pontifical a las nueve y media de la mañana y al final dará al pueblo la Bendición Papal; predicará el muy ilustre señor don Jorge Sangorrín, penitenciario. Los fieles que asistan a esta Bendición, y que previamente hayan cumplido con las condiciones requeridas de confesión y comunión, pueden lucrarse Indulgencia Plenaria.

La Misa que se cantará es la titulada "Hoc est Corpus Meum", del gran maestro Perosi.

EN LA CONCEPCION

Hijas de M^{ra}ría

Mañana, a las ocho y media, será la misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, se hará el ejercicio correspondiente, con exposición de su Divina Majestad, y plática a cargo del reverendo padre director espiritual.

HORARIO DE MISAS EN LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS DE PRECEPTO

En la Catedral, a las seis y media, siete, siete y media, diez (cantada), diez y media, doce y doce y media.

En el Sagrario, a las ocho, ocho y media y nueve y media.

En San Agustín, a las ocho y diez y media.

En San Andrés, a las ocho, nueve, diez y once y media.

En San Roque, a las nueve.

En la Estación, a las nueve y a las diez y cuarto.

En la Concepción, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once.

En Santo Domingo, a las siete y cuarto, ocho, ocho y media y nueve y media.

En las Descalzas, a las siete.

En Santa Ana, a las seis y media.

En las Carmelitas, a las siete y media.

En las Trinitarias, a las siete.

En San José, a las ocho y media.

Siervas de María, a las siete y cuarto.

Hospicio, a las siete y media.

Hermanitas de los pobres, a las siete y media.

Noticias

CASINO DE BADAJOZ

El domingo 5, se celebrará en esta Sociedad una reunión de confianza que dará principio a las siete de la tarde.

Casa Morcillo

PAPELES PINTADOS

Mansueto, 10 - Teléfono 63

VILLANUEVA DE LA SERENA

Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola.

Muestrarios a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

¡JESUCRISTO HA MUERTO!

Viernes Santo. ¡Jesucristo ha muerto! En los templos, abarrotados de fieles, resuena la voz de Dios; y es dulce como el trinar del ruiseñor, como el cadencioso murmullo de la fuente, como el suave cuchichear de las flores. Es dulce y se mete en el alma como una música celestial. A su influjo benéfico, subyugados por su divino poder, entran ganas de llorar y de ser muy bueno, y de rezar mucho toda la vida.

¡Ha muerto Jesucristo! Mantillas negras sobre la seda de los vestidos; sobre los ojos, como un velo de dolor, la tristeza.

¡Ríe el sol en explosiones de luz! ¡Y yo estoy alegre con la seguridad de una cercana resurrección gloriosa... ¡Resucitar!... ¡Volver a vivir!... Cuando se ha amado mucho y se ha sufrido mucho, se comprende bien toda la grandeza y emotividad de la frase: ¡Volver a vivir! En Jesucristo, reanudar desde el cielo su siembra de amores y de misericordias; en nosotros, los pecadores, empezar el nuevo sendero que El nos señaló con regueros de sangre; sin acordarnos del ayer desventurado, amándolo todo y perdonándolo todo por el divino amor de Jesús.

¡Ha muerto Jesucristo! Aquella mujer que llora arrodillada a los pies de Cristo, con los ojos clavados en su rostro, en el que se ven impresos con caracteres indelebles las huellas del más acerbo dolor, sabe de caminos de amarguras y calvarios cruentos, y por eso todos los años va al lado de Jesús expirante a mezclar sus lágrimas y suspiros con los de la Madre santísima. Nunca dolor humano me impresionó tanto como el de esta pobre madre que, sin esperanzas de una próxima resurrección, va todos los años a llorar a los pies del Cristo expirante que yo, cuando era niño, decía que me miraba en cualquier sitio que me pusiera.

Viernes Santo. Mantillas negras sobre la seda de los vestidos; sobre los ojos, como un velo de dolor, la tristeza. En los templos se escucha la palabra de Dios, que es dulce como la miel y nos cae en el alma como bienhechor rocío. Oyéndola, arrobados, entran ganas de llorar, y de ser muy bueno, y de rezar mucho toda la vida...

LOPEZ ZIDA

Viernes Santo.

El mejor piano nacional es el Chasaigne Freres". Exclusiva, M. Palencia. Meléndez Valdés, 6.

BADAJOZ

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida señora de don Agustín Gutiérrez Barrado, doña Antonia Lledó Granado.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Con tan feliz motivo enviamos a los señores de Gutiérrez nuestra cordial enhorabuena.

Petición de mano

Por don Juan Marín Pérez y doña Mariana Sánchez García, y para su hijo don Vicente, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Antonia Lorenzo Guerrero, de Almendrajejo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiendo sido concertada la boda para el próximo verano.

SE VENDE

local, 800 metros cuadrados, propio para garaje, industria o casas baratas. Informarán, Doblados, 13.

Reciba la futura pareja nuestra felicitación más efusiva.

VILLANUEVA DE LA SERENA

Enferma

Se halla muy mejorada de su enfermedad la respetable señora doña Inés Gil de Zúñiga, madre de nuestros muy buenos amigos los señores de Miguel-Romero, a quienes testimoniamos nuestra satisfacción por los progresos en el restablecimiento de la salud de la enferma, el cual deseamos que sea total y pronto.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo don Emilio González Orduña, de la Sección Agronómica provincial, acompañado de su hijo.

—De Madrid ha venido a pasar unos días al lado de su familia, y con motivo de las próximas elecciones, don Antonio de Miguel-Romero, ex alcalde de esta ciudad.

Comisión Gestora de compras para el Hospital Militar de esta plaza

ANUNCIO

El día 14 del actual, a las dieciocho y treinta, se efectuará la adquisición de los artículos en cantidades aproximadas que a continuación se expresan.

Se admiten ofertas bajo sobre cerrado dirigidas al señor secretario de la misma en la Administración del Hospital militar hasta las catorce horas de dicho día, quedando fuera de concurso las que se presenten después de la indicada hora.

Como garantía del cumplimiento de sus compromisos, los proponentes depositarán el 5 por 100 de su proposición, que se elevará al 10 tan pronto como se adjudique el suministro en la Caja del Hospital militar todos los días, de once a doce.

Los proponentes acompañarán precisamente muestras de todos los artículos, salvo de aquellos que por su clase no puedan acompañarse, de los que se detallarán la calidad de los mismos, pudiendo ser desechada la proposición que carezca de dicho requisito.

Por lo que respecta a las gallinas y huevos han de ser de peso no menor de 1'250 kilogramos las primeras, y los segundos 20 en kilo como máximo.

- Aceite, 100 litros; alcohol de quemar, 32 ídem; vino común, 70 ídem; arroz, 25 kilos; azúcar, 70 ídem; café, 25 ídem; carne de vaca de primera calidad, 400 ídem (tercera parte para bifeec aproximadamente); hueso de vaca, 70 ídem; riñones, 8 ídem; bacalao de primera sin espinas, 25 ídem; lentejas, 70 ídem; queso fresco y seco, 40-20 ídem; fruta fresca y seca, 100-80 ídem; judías blancas y pintas, 25-25 ídem; cebollas, 90 ídem; garbanzos, 80 ídem; jabón común, 320 ídem; jamón magro, 15 ídem; leña, 70 ídem; tocino, 50 ídem; manteca de cerdo, 15 ídem; merluza, 100 ídem; pimentón dulce, 10 ídem; pasta para sopa (fideos), 15 ídem; patatas, 400 ídem; sal común, 60 ídem; velas de esperma, 5 ídem; verdura para el cocido, 150 ídem; macarrones, 25 ídem; huevos, 300 docenas; gallinas en vivo, 50 números; sesadas de carnero, 10 ídem; vino de Jerez, 3 botellas; cerveza, 60 ídem; pimientos encarnados, 25 latas; tomates, 150 ídem; judías verdes, 35 ídem; guisantes en conserva, 7 ídem; leña, 30 quintales métricos; carbón vegetal, 30 ídem; ídem de pición, 30 ídem; ídem de hulla, 100 ídem.

Badajoz, 1.º de abril de 1931.—El coronel presidente, Julián García.

Sucesos locales

El chofer Rafael Centeno, domiciliado en la avenida de Ricardo Carapeto, de la barriada de San Roque, fue detenido porque, hallándose en completo estado de embriaguez, promovió un formidable escándalo, produciendo mayor alarma el hecho de amenazar a cuantos intentaban acercarse.

Lograda su detención y conducido a la Comisaría, manifestó que el motivo de la bronca fue la diferencia de criterio que existe entre él y su esposa en asuntos económicos, por cuya disparidad no puede convivir con ella.

Agrega que comenzaron insultándose mutuamente y que si llegó a maltratarla fue por verse acorralado por su cuñada y su suegra.

Alejandrina Alvarez, su mujer, que fue conducida a la Casa de Socorro por si padecía alguna lesión en la región inguinal izquierda, de que se quejaba, declaró que su marido se embriaga con frecuencia y que, siendo muy pendencioso, por cualquier futilidad, como la que originó la presente bronca mientras cenaban, arma un escándalo en la casa.

UN CABALLO DESBOCADO EN UNA CACHARRERIA

Mil veces durante una feria, el revoltoso que todos llevamos dentro nos ha hecho imaginarnos a un caballo desbocado metiéndose en los puestos de loza.

Pues el caso denunciado por Antonio Martínez de la Concepción, domiciliado en la Molineta, tiene mucha semejanza con ello.

Según expuso Manuel Piedehierro, que vive en el llamado "cercado de Lucas", y que ejerce la profesión de vaquero, entró en el cercado donde trabaja Antonio de ladrillero, nada menos que siete vacas, que le estropearon unos 600 ladrillos.

Antonio le reclama 27 pesetas que considera como valor de costo a los desperfectos.

ENEMIGOS DE LA VIGILIA Y DE LA PROPIEDAD

El tablero Robustiano Regidor Mandado, domiciliado en el conocido "Horno de Merengue", tiene en mo que no se usa varias aves de corral.

Al efectuar la requisa observó con el natural disgusto que, levantando la techumbre de paja, le habían sustraído un gallo y una gallina "Leghorn".

Hizo presente que el valor de las desaparecidas aves es de 14 pesetas, exponiendo al propio tiempo que una convecina suya le indicó que el autor de la sustracción fue un chaval de dieciocho años apodado "el Rabioso", que vive en San Roque.

ENTRE MUJERES

Baldomera Martínez Díaz, con domicilio en Chapín, 24, fue asistida en la Casa de Socorro de erosiones en la mejilla derecha, declarando en la Comisaría que se las produjeron su convecina Marina Carmona y la madre de ésta, quienes además le dirigieron frases ofensivas.

NIÑA ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

El mecánico Manuel Rojas Díaz, que iba montado en bicicleta, atropelló en la calle Bravo Murillo a la niña Josefa Miranda Gutiérrez, ocasionándole una contusión en la región superciliar derecha.

El guardia que lo detuvo manifestó que marchaba en dirección prohibida, no llevando en la máquina timbre ni freno.

ZOTAL

PARA DESINFECTAR TODA CLASE DE LOCALES

Automovilistas

Reparación de magnetos, dinamos, motores de arranques, distribuidores, etc., etc., con garantías de resultados por la importante entidad AUTO-TRACION ELECTRICA, S. A. - PRECIOS INCREDIBLES. Tiempo de entrega por dificultoso que sea el trabajo a efectuar, SEIS DIAS.

Humberto Sanz Rodríguez

Moreno Nieto, 10 Teléfono núm. 581

BADAJOZ

13 x 45 CITROEN 160 ptas.	14 x 45 RENAULT 180 ptas.	28 x 475 WHIPPET 185 ptas.	30 x 5 Camioneta 320 ptas.	Cubiertas MICHELIN M. OLLEROS San Juan, 12 : Teléfono 333 BADAJOS	32 x 6 Camioneta 545 ptas.	30 x 450 FORD 150 ptas.	30 x 5 Hupmobile 175 ptas.	30 x 525 GRAHAM 190 ptas.
29 x 5 WHIPPET 140 ptas.	29 x 450 Chevrolet 140 ptas.	30 x 350 FORD 75 ptas.			30 x 577 DODGE 200 ptas.	31 x 525 BUICK 200 ptas.	130 x 130 FIAT 165 ptas.	

De Burguillos del Cerro

EN PLENA CUARESMA

El principio de la verdadera penitencia está en el corazón. Conviene que el corazón rompa del todo sus lazos con el pecado, que lo lllore amargamente, como Pedro, Magdalena, Zaqueo.

Para expresar tales disposiciones se vale la Escritura de una palabra, que ha pasado al lenguaje vulgar cristiano y pone de relieve el estado del alma al abandonar el pecado: es la palabra conversión. Debe, pues, el cristiano, durante la Cuaresma, ejercitar su corazón en la penitencia y mirar esta virtud como el fundamento esencial de todos los actos propios de tan santo tiempo. Esta penitencia, empero, será ilusoria si a los sentimientos del corazón que ella inspira no se junta algún acto de mortificación corporal. El Salvador, en su retiro del desierto, no se contentó con gemir y llorar por nuestros pecados, sino que quiso expiarlos o satisfacer por ellos con algún padecimiento de su sacrosantísimo cuerpo, y la Iglesia nos advierte que la penitencia del corazón no será aceptable si no añadimos la práctica de la abstinencia y del ayuno en la forma que ella lo tiene preceptuado.

¡Qué dolorosa ilusión es, de consiguiente, la de tantos cristianos, honrados a su manera, que se jactan de no ser grandes pecadores, sobre todo cuando echan en olvido gran parte de su pasado, o sencillamente cuando se comparan a otros peores, y que, muy satisfechos de sí mismos no se dan cuenta de la flojedad y tibieza de su vida, muchas veces cómoda, regalada, sibarítica, formándose la ilusión de que así irán al cielo! De las culpas de su vida pasada no hacen caso alguno; ¿por ventura no las confesaron ya? Cierta regularidad en que vivieron desde entonces, ¿no puede ya considerarse como prueba de una virtud medianamente sólida? ¿Qué tiene que ver con ellas, después de eso, la justicia divina? Así, les veréis procurarse todas las dispensas posibles, tocante a las obligaciones de la Cuaresma. La abstinencia se les hará insostenible; el ayuno incompatible con lo delicado de su salud, con sus ocupaciones y con los hábitos y necesidades de la vida moderna.

La Iglesia, harto conocedora de estas deplorables decadencias, mirando siempre por el bien espiritual de sus hijos, y temiendo por otra parte más graves daños por el marcado enflaquecimiento de la fe, no vacila en otorgar a nuestra debilidad prudentes atenuaciones, como acaba de suceder con la última ley sobre ayunos, abstinencias y promiscuaciones, quedando todo reducido a bien poca cosa, por cierto. Esperando, dice un autor, conservar para mejores tiempos alguna centella por lo menos de la antigua fe, prefiere dejar a cuenta de la justicia de Dios las deudas temporales de muchos de esos hijos suyos, que no cuidan de aprovechar los mil medios de satisfacción con que la Iglesia les en-

seña a satisfacer por sus pecados, olvidándose, ya no de los divinos ejemplos de Jesucristo y de los santos y de las almas buenas, sino de que son cristianos, redimidos por la sangre del Cordero Inmaculado.

Terminaremos con las palabras que el gran Ivo, obispo de Chartres, dirigía a su pueblo en el siglo XI: "Debemos siempre, y mucho más en este tiempo, entregarnos a la oración, a la penitencia, para merecer con la amargura y gemido de nuestros corazones la llegada a la patria, de la que nos apartaron las consecuencias del pecado de Adán, causa de nuestra ruina. Suframos, pues, durante el viaje de la vida para alegrarnos en el término de ella; luchemos valerosamente en el estadio o arena del tiempo para alcanzar el premio de la feliz eternidad".

Juan Antonio SILVA

Anuncios breves

Médicos

AMBEL ALBARRAN, Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14. Badajoz.

Siempre leija Sol

Ventas

REMITA 275 o 315 pesetas a INDUSTRIAS GUILLEN, S. A., Resolana, 28, Sevilla, y le enviaremos, perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

Pedid leija Sol

Arriendos

SE ARRIENDA un garage para dos coches en Felipe Checa, 70. Razón, Menacho, 17, principal.

Exigid leija Sol

De balón a balón

EL PARTIDO DEL DOMINGO EN SANTA MARINA

Gran expectación ha despertado el anunciado partido concertado entre los equipos Rácing del Colegio de San José, de Villafranca de los Barros, y Luises de Badajoz, que se celebrará el próximo domingo en el campo de Santa Marina.

No dudamos que el campo se verá muy concurrido debido a los muchos deseos que hay por ver jugar al once de Villafranca, que viene precedido de gran prestigio, pues en cuantos partidos ha jugado ha sabido conquistar la victoria.

Sabemos que el equipo de los Luises, de Badajoz, se está entrenando con gran asiduidad para poder contrarrestar el ímpetu arrollador de su contrincante, siendo esto la base para poder esperar que este encuentro sea uno de los más emocionantes de los que se han celebrado en esta temporada.

La alineación del equipo de Villafranca es como sigue:

López Montenegro; Jaraquemada, Escribano; Vega, Albarrán, Luque; Peralta (J.), Vera, Rengifo, Ayala y Peralta (R.). Y como reservas, Valle, Lena y Robina.

Desde Mérida

La candidatura monárquica para concejales

He aquí la candidatura monárquica que la comisión nombrada en la asamblea del lunes propone para las elecciones municipales del próximo domingo:

Don Antonio Nogales Moreno, don Juan Collado, don Fidel del Río Macías, don Manuel Romero Martínez, don Miguel Sáez, don Félix Valverde Grimaldi, don Antonino Espárrago, don Miguel Aretio, don Ernesto Zancada, don Luis Díez, don Vicente Aragonés, don Antonio Rubio, don Antonio Moreno Barrena, don Generoso Galán, don Francisco López de Ayala, don Luis García Puente, don Juan Pérez Guillén, don Juan Macías Ramírez, don Manuel Serván y don Clemente Velázquez Martínez.

Nos parece un acierto la elección de candidatos.

MONDEJAR

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy la preciosa película

LA NOVIA DE SU AMIGO

El jueves DEBUT de la Compañía

RICARDO CALVO Abierto el abono a siete funciones.

AGENTES

Para todos los pueblos de la provincia, necesita importante casa de Lubricantes, con buenas retribuciones. Dirigirse a Lubricantes "LADER", A. de Recalde, número 70. BILBAO.

Para el corresponsal de «La Voz Extremeña» en Oliva de la Frontera

Los que ejercemos cargos públicos hemos de estar sometidos a la crítica en cuanto se refiere a la función de cada uno, pero debe hacerse con sinceridad y desprovista de apasionamiento alguno.

No ocurre así en las aseveraciones que hace el corresponsal de "La Voz Extremeña" en ésta, publicadas en el número del día 20 del corriente, ya que teje una malla de fantasías e inexactitudes que me interesan deshacer y que no debía utilizar como argumento de propaganda política, pues ni por adición ni por exigencias de ningún orden me he inmiscuido en ello nunca.

No es verdad que distraiga la mitad de las horas reglamentarias de oficina por el hecho de prestar servicios en otra entidad, cosa que hago combinando el tiempo de manera susceptible y sin faltar al principal cometido de mis funciones. El Ayuntamiento no ha observado jamás la menor perturbación en los servicios de mi oficina y ha venido autorizándome, testimoniándole siempre mi reconocimiento.

Tampoco lo es que yo haga trabajos de contabilidad retribuidos en ninguna empresa particular que tenga conciertos con el Ayuntamiento.

Si he tenido que hacer algún trabajo en Ayuntamientos de otros pueblos, ha sido por verdaderos compromisos y a instancias muy repetidas, por ser tareas tan ingratas como algunas veces enojosas, que es preferible no acometerlas, advirtiéndome que, en cierta ocasión, tuve que hacerlo por mandato del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, y siempre en días contados y no en largas temporadas, como caprichosamente afirma.

Ni es cierto que yo perciba 2.000 pesetas por trabajos extraordinarios, pues cuando me han encomendado alguno, lo he hecho auxiliado de otros elementos y no he cobrado semejante suma. En cambio he de hacerle presente que en este Ayuntamiento se ha operado con mucha extensión en el desenvolvimiento de un presupuesto extraordinario con vigencia de varios ejercicios; estos trabajos han sido costumbre muy generalizada (hoy obligación) de remunerarlos en cuantía prudencial. Yo nada he recibido ni nada he pedido.

No debe olvidar el señor corresponsal que a todo funcionario se le concede alguna licencia o permiso, y que el hecho de salir algunos días al campo en uso de ella, quizás más por necesidad que por capricho, sea un motivo para hacer ese género de comentarios.

Por último, le invito a que me haga observar algún abandono o retraso

Sa'ón Royalty

Hoy GRETA GARBO y JOHN GILBERT en la película

El demonio y la carne

Sombreros

Los modelos de más novedad para la próxima temporada los encontraremos en la SOMBRERERÍA más antigua de la provincia.

V. de Baldomero García

5, 7, y 9, ECHEGARAY 5, 7 y 9 Casa exclusiva en la acreditada gerra marca SPURT

por mi parte en el cumplimiento y trámites de los servicios de la Intervención municipal, que es lo esencial y lo que pudiera vejarme, y a que se entere de las demás oficinas de Intervención, siquiera de la provincia, y verá que todas tienen adscrito cuando menos un oficial de plantilla, y no un meritorio de quince años, como ocurre en ésta, que a los cuatro de aprendizaje se le ha asignado la insignificante gratificación de una peseta diaria.

Reflexione el corresponsal en ello y se convencerá de lo débiles que resultan los razonamientos de su peregrina información, que tal vez será producto de alguna malquerencia, pues como no ignora, siempre se tienen, máxime ejerciendo funciones públicas en que tantas veces e involuntariamente se lesionan intereses por imperativos del mismo cargo, y le hago el ruego de que para la propaganda que necesite hacer de su ideario político, busque asideros de mayor envergadura y se coloque en puntos de vista más elevados y no relacione para nada la actuación de un modesto funcionario que procura cumplir con sus deberes lo mejor que puede y sabe y que permanece al margen de cuestiones de tal naturaleza.

José Vera CAMACHO

BOLETIN METEOROLOGICO

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LA 1, 7, 13 y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 745'7, 745'4, 745'9, 744'8. Temperatura: 8'0, 6'5, 14'4, 17'0. Viento: W, NW, N, W. Lluvia en mm.: —, —, —. Temperatura máxima al sol, 29'0; ídem a la sombra, 17'2; mínima, 5'9. Estado general: Buen tiempo, inseguro.

Se arrienda

el ambigü y derechos de juegos de la Sociedad Circulo de Artesanos de esta villa.

El pliego de condiciones y datos que se deseen se encuentran a disposición de quien lo solicite en la Secretaría de dicha entidad durante el plazo de un mes, a partir de la fecha de este anuncio, en cuyo plazo se admitirán proposiciones en pliego cerrado dirigido al presidente de la misma.

La apertura de los pliegos se verificará al día siguiente de la terminación del plazo, 21 de abril, a las doce de la mañana, en la Secretaría de la Sociedad.

Montijo, 20 de marzo de 1937.—El presidente, Alfonso Carretero.

NO VAGILE V. EN VISITAR LA Exposición Solís

EN EL NUEVO LOCAL, ECHEGARAY, 16. LA ENTRADA ES LIBRE, Y SEGURAMENTE HALLARA ALGO QUE LE AGRADE Y CONVenga

SE VENDE

un olivar en plena producción de diez-ocho fanegas de cebada, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, Conde de Guadalupe, número 5.

Fábrica de CHOCOLATES

Luis Merino

Plaza de España, núm. 15

ZAFRA Badajoz

La revolución peruana

El secretario del señor Sánchez del Cerro afirma que en aquel país no hay candidato para la presidencia que tenga mayor simpatía entre el pueblo

La actuación de Leguía hizo nacer una fuerte oposición de intereses creados, contra los cuales no pudo luchar Sánchez del Cerro en su corta actuación

Madrid, 3.—Ha llegado a esta corte el oficial aviador peruano, señor Marquina, que desempeñaba en Lima el cargo de secretario del ex dictador señor Sánchez del Cerro. Ha negado el capitán Marquina que el último movimiento revolucionario de su país tuviera significación anarquista. Refiriéndose a la dictadura del general Leguía, afirma que repartió muchos cargos públicos en sus once años de mandó, creando así un núcleo de intereses tan aferrados a la economía nacional, que la tenían aprisionada. Era natural que Sánchez del Cerro

no pudiera cumplir íntegro el programa que se trazó, porque se oponía a ello ese murallón de intereses creados. Sostiene que su jefe es la personalidad que goza en el Perú de mayores simpatías, dándose el caso de que para contener a la multitud que le vitoreaba con entusiasmo el día de su salida del palacio presidencial, fué preciso rodearlo de policías para que se abriera paso entre la multitud. No hay ciudadano en el Perú con arraigo suficiente para oponerse a la candidatura de Sánchez del Cerro, augurando el triunfo rotundo de la candidatura de aquél.

Noticias de Barcelona

Ha llegado don Santiago Alba, que mañana, domingo, marchará a París

A consecuencia de un incendio explota el polvorín del regimiento de Dragones de Montesa

Tres individuos intentan atracar a un alemán, y no pudiendo conseguirlo le arrojan al mar

Barcelona, 3.—Ha llegado don Santiago Alba, recibiendo numerosas visitas de amigos. Permanecerá en Barcelona hasta el domingo, que marchará a París para disponer su definitivo regreso a España.

como los atracadores vieran que no podían conseguir su objeto, lo acorralaron y lo empujaron, echándolo al mar. Aperebidos los guardas del muelle, lograron extraerlo sin más consecuencias que el simple remojón.

INCENDIO DE UN POLVORIN

Barcelona, 3.—Esta mañana se ha registrado el incendio del polvorín del regimiento de dragones de Montesa, que explotó. No se han dado noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

PRESOS EN LIBERTAD

Barcelona, 3.—Con motivo de la festividad de estos días han sido puestos en libertad 80 individuos que cumplían quincena en la Cárcel Modelo.

INTENTO DE ATRACO

Barcelona, 3.—Cuando pasaba por el muelle el súbdito alemán Bautista Jansen, tres desconocidos lo detuvieron para robarle. Jansen se defendió a puñetazos, y

NO PAGAN Y AMENAZAN

Barcelona, 3.—En un bar de la calle de Castellví estuvieron cenando tres individuos, los cuales se negaron a pagar el importe de la comida, y como el propietario les hiciera ver que no estaba bien que perjudicasen a un industrial modesto, uno de los desconocidos quiso dejarle en prenda su reloj, pero sus compañeros adoptaron una actitud de intransigencia, llegando a sacar las pistolas, con las que encañonaron al dueño y al público, produciéndose la natural confusión, que fué aprovechada por los aventajados comensales para emprender la fuga.

Laboratorios Instalación completa de Aparatos, Mobiliario y PRODUCTOS QUIMICOS PUROS Establecimientos JODRA Príncipe, 7.—Madrid

Arriendo Tierras de labor en "El Cedeño de Hinojales", para hacer barbecho en enero 1932. M. Albarrán. Constitución, 5.

Del hallazgo de bombas

Aún no ha podido ser detenido Pablo Navarro, que fué quien trasladó la caja de bombas al taller de Fidalgo

Este sujeto tiene antecedentes anarquistas, habiendo organizado varias sociedades de esta clase

Madrid, 3.—El Juzgado continúa sus actuaciones con motivo del hallazgo de dos cajas de bombas en los talleres de la calle de Ayala y domicilio de Adolfo Fidalgo.

Se ha podido comprobar que Pablo Navarro, cuya detención no se ha podido lograr todavía, fué la persona que trasladó la caja de bombas al taller de la calle de Ayala. Después debía recogerla el pasado miércoles el cartero Cerezo, para conducirla a lugar que hasta ahora no es conocido.

Del examen hecho en la Escuela de Ingenieros, se comprueba que estas bombas no estaban cargadas de dinamita, sino de trilita, cuyo poder destructor es asombroso.

Comunican de Sanlúcar de Barrameda que el Pablo Navarro ha residido en aquella población durante nueve años, dedicándose a la profesión de vendedor ambulante.

Hace dos años procuró colocación en Madrid, trasladándose inmediatamente.

Era conocidísimo por sus ideas ácratas, habiendo organizado una Sociedad anarquista, actuando en propagandas con un actividad grande. Tiene treinta y cuatro años.

La Semana Santa

En contra de lo que se decía, no se registraron incidentes graves durante las procesiones de estos días

El temor de la gente hizo que en algunas calles se interrumpieran o retrasaran las procesiones lamentables

Madrid, 3.—Hoy salió la procesión del Santo Entierro, habiéndose registrado algunos incidentes que han causado de importancia, debidos más a la impresionabilidad de la gente que a otra clase de motivos.

Uno de esos incidentes se produjo al caer a la calle desde un balcón un sombrero; la multitud corrió en distintas direcciones, registrándose algunos incidentes, de los que han resultado algunas personas lesionadas.

En la calle Mayor un muchacho rompió la luna de un escaparate, produciéndose heridas de poca importancia; al ver la gente que el chico estaba herido supuso otra cosa y se repitieron los sustos y carreras.

La procesión llegó a la plaza de la Armería, presenciando el paso toda la familia real.

Por la noche salió la procesión del Silencio, registrándose pequeños incidentes en la Gran Vía.

SE VENDE

la finca de "Los Llanos", de 140 fanegas de tierra, siendo cien fanegas de olivar, en término de Valverde de Leganés. Para tratar, con don Antonio Suero en dicho pueblo, y en Badajoz, con don Ramón López, Doblado, 13.

PRACTICANTE DE FARMACIA

de muy buenas referencias necesita Manuel González, en Hornachos.

Una Justificación

El doctor Albiñana, en carta que publica la prensa, ha justificado la existencia del medio millón de pesetas recaudadas para el Preventorio Martínez Anido

Tuvo que trasladar al Crédito Lyonés el importe de la recaudación ante el temor de que las revoluciones fuesen se apoderasen de las cuentas corrientes del Banco de España

Madrid, 3.—El doctor Albiñana ha dirigido una carta a un periódico madrileño en la que, contestando a un suelto de "El Socialista" sobre la inversión de los fondos recaudados para la construcción del Preventorio Martínez Anido, cuya presidencia ejerce el indicado doctor, dice que el 8 de diciembre de 1929 la comisión hizo entrega del dinero recaudado al general Martínez Anido.

Luego la Diputación de Badajoz hizo la oferta de un millón de pesetas y terrenos para la construcción del Preventorio; la Diputación y el Ayuntamiento de Cuenca hicieron otra oferta de terrenos y 400.000 pesetas, y por último la Diputación de Albacete consignó en sus presupuestos medio millón de pesetas para dicho fin.

Más tarde, como consecuencia de la campaña de Prensa, ni la Diputación de Badajoz ni las demás cumplieron lo ofrecido, que de haberse recaudado hubiese hecho ascender la suscripción abierta a 2.400.000 pesetas.

Como consecuencia, lo único efectivo es la recaudación directa de 500.000 pesetas, las cuales quedaron depositadas en el Banco de España; pero ante la amenaza hecha por los elementos revolucionarios de apoderarse de las cuentas corrientes de todos los Bancos y confiscar los bienes de los capitalistas, decidió traspasar la cuenta al Crédito Lyonés, que por ser Banco extranjero debe estar libre de las amenazas de los revolucionarios.

La cantidad está en dicha entidad a disposición del general Martínez Anido, que es la única persona que puede darle destino.

Al comentar esta carta "Heraldo de Madrid", publica una nota en la que un íntimo amigo del general Martínez Anido afirma que el general no tiene noticias de la existencia de ese dinero a su disposición en ningún Banco español ni extranjero, y que únicamente vive de su paga como general retirado.

ARGUCIAS ELECTORALES

Madrid, 3.—Mientras un grupo iba colocando en las esquinas sus candidaturas, otros que iban detrás provistos de una escalera, las destruían.

Esto originó la protesta de una parte del público que veía cómo la impasibilidad de los guardias no respondía al celo desplegado en otras ocasiones.

También se dice que en algunos centros oficiales se practicaban averiguaciones encaminadas a conocer las ideas políticas de los funcionarios.

EL ESTADO DEL TENIENTE GENERAL AGUILERA

Madrid, 3.—El teniente general don Francisco Aguilera ha pasado la noche muy intranquilo, habiéndose registrado un retroceso en su estado.

UN NEGOCIADO ESPECIAL

Madrid, 3.—Un periódico publica la noticia de que en la Presidencia del Consejo de ministros hay un Negociado que tiene a la puerta una tablilla con la inscripción de "Medalla del Homenaje".

Este Negociado, que fué creado por la dictadura, tiene personal propio, que no realiza ninguna función provechosa para el Estado.

EL RASGO DE UN CASERO

Madrid, 3.—El dueño de la casa habitada por la viuda del capitán García Hernández ha comunicado a ésta que se rebaja el precio del alquiler del cuarto de 85 a 50 pesetas, y que cuando quede vacío uno de los pisos exteriores, de mucho mayor precio, se lo cederá en el mismo precio.

La viuda del capitán García Hernández vive en la casa número 56 de la calle de Torrijos.

CONTRA LA GUARDIA DE SEGURIDAD

Madrid, 3.—El agente de Vigilancia Amancio Arribas tuvo que detener en la iglesia de San Isidro al ratero José Sandoval, de dieciséis años, por haber hurtado un bolsillo a una dama.

Al llevarlo detenido a la Comisaría, el público se puso de parte del mozo, haciendo difícil la marcha de los agentes.

En vista de esto, tuvieron que intervenir los guardias de Seguridad, arrojando por eso la protesta de los curiosos.

Un grupo de doscientos hombres apedreó a los guardias, habiendo sido asistido en la Casa de Socorro el agente Arribas de un terrible mordisco que le dió el detenido.

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 3.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios:

- Corderos, 3'80 a 3'90. Idem: encabritados de primera, 3'10 a 3'30. Idem de segunda, 2'70 a 3'10. Vacas extremeñas buenas, 3'35 a 3'43. Regulares, 3'30 a 3'35. Novillos buenos, 3'56 a 3'65. Regulares, 3'50 a 3'56. Bueyes buenos, 3'20 a 3'26. Regulares, 2'83 a 3'20. Cebones, 3'39 a 3'48. Toros, 3'56 a 3'65. Cerdos extremeños y andaluces, 2'18 a 2'20. Blancos corraleros, 2'30 a 2'40.

Impresión del mercado.—Hoy se ha reanudado la matanza, que ha estado suspendida durante tres días.

Se han sacrificado bastantes reses, aunque en cantidad inferior a la de la misma época del año anterior, habiendo menos afluencia de ganado, lo que permite mejorar algo los precios.

Se supone que mañana se hará igual matanza que hoy.

Del extranjero

MAS DETALLES DE LA CATASTROFE DE MANAGUA

Managua, 3.—Han repetido las sacudidas sísmicas, cayendo a tierra los muros que aún se hallaban en pie.

Durante toda la noche ha continuado el incendio de los edificios, entre ellos el palacio nacional, del que no ha podido extraerse el archivo.

Numerosos médicos realizan una labor abrumadora, habiéndose dispuesto que los supervivientes sean vacunados para evitar epidemias posibles.

Se han montado gran número de camillas operatorias, donde diez minutos después del desastre y por cinco cirujanos, se hicieron más de 150 intervenciones graves.

La ciudad está convertida en un montón de escombros y en las inmediaciones hay instaladas tiendas de campaña en las que se cobija la multitud, escogiendo para ello las alturas inmediatas.

Unas 150 personas entre mujeres y niños norteamericanos, han sido transportados en avión.

LOS SITIOS MAS CASTIGADOS

Managua, 3.—De entre los escombros del mercado han sido extraídos numerosos cadáveres, pues el terremoto se produjo a la hora de la compra.

También en la prisión se calcula han sido sepultados más de 700 reclusos.

Compañía Adriática de Seguros SUBDIRECTORES RAMO INCENDIOS JOSÉ REDONDO LINARES MORENO NIETO, 3 RAMO VIDA ENRIQUE MENDICUTI PALOO PRIM, 52 BADAJOZ

Noticias de provincias

Al detener un guardia a un patero se le dispara la pistola, siendo agredido por el público

En un paso a nivel se arrolló un camión, saliendo sus ocupantes ileso.

La próxima Conferencia del Desarme se celebrará en Ginebra

Sevilla, 3.—Durante el desfile de la procesión de la Virgen del Valle, el patero Miguel Carmona trató de apoderarse del bolso de una señora.

Al tratar de detenerlo el guardia Jaime Sampérez, y mientras forcejeaban, se le disparó a éste la pistola, produciéndose enorme confusión.

Percatándose parte del público de lo sucedido, la emprendieron a golpes con el guardia, que resultó herido de gravedad.

CAMION ARROLLADO POR UN TREN

Palencia, 3.—Cuando un camión se disponía a atravesar un paso a nivel, fué arrollado por un tren, quedando destrozado.

Los ocupantes del mismo resultaron ileso.

La Cámara de Comercio ha telegrafado a Madrid pidiendo al Gobierno se tomen medidas para evitar la frecuente repetición de estos accidentes.

LA PROXIMA CONFERENCIA DEL DESARME

San Sebastián, 3.—Se tienen noticias oficiales de que la próxima Conferencia del Desarme se celebrará en Ginebra.

Quedan por lo tanto sin efecto las pretensiones que respecto a este punto abrigaban Barcelona y San Sebastián.

SUPRESION DEL NOMBRE A UNA ESCUELA

Zaragoza, 3.—El "Heraldo de Ara-

gón" dice en un artículo que en el pueblo de Calatorao se pretende borrar a una escuela el nombre de Joaquín Costa que se le había impuesto.

Parece ser que aunque el maestro ha hecho lo posible por evitarlo, se llevará a efecto.

LA NEGATIVA DE BURGUETE

Cádiz, 3.—A pesar de la insistencia con que los periodistas interrogaron al general Burguete, éste se negó a hacer manifestaciones respecto al último artículo publicado por don José Antonio Primo de Rivera.

PRESOS A CHAFARINAS

Lérida, 3.—Hoy salió la segunda expedición de condenados por los sucesos de Jaca, que quedarán confinados en la isla de Chafarinas.

Se les hizo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatías.

La Guardia civil tuvo que disolver a los grupos, que recorrieron las calles dando vivas subversivos.

En la rambla de Fernando fué objeto de malos tratos el presidente de la Unión Monárquica, don Adolfo Serra.

EMBARCAN LOS CONDENADOS

Tarragona, 3.—Hoy ha embarcado en este puerto la segunda expedición de condenados por los sucesos de Jaca.

Se han repetido las manifestaciones de afecto que prodigaron a los compañeros llegados el día anterior.

que exhalan las figuras del Pedroso y del Apóstol de Darién; y todo español palpita de entusiasmo al oír el ruido de espadas y corazas, al vislumbrar allá en el horizonte de la Historia a las huestes vencedoras del Salado, con el apoyo decisivo de los comandadores y caballeros de las Ordenes Militares, atravesando las llanuras extremeñas, dirigiéndose al pico más alto de la serranía de las Villuercas para erigir el templo a la Virgen de Guadalupe, casa solariega de los extremeños.

Una de las afirmaciones más corrientes y acreditadas acerca de nuestro carácter es la de que somos apáticos, de una voluntad desmayada, casi abúlicos, como se dice en el argot modernista; a estas afirmaciones añaden diciendo que tenemos cierto grado de orgullo y álgiva arrogancia que armoniza con la proverbial inactividad extremeña.

Son estas aseveraciones a manera de espejismos producidos por la distancia, pero que se desvanecen como la niebla impalpable de los jardines y de los bosques al acortarse las distancias.

Los hijos de Extremadura son sin orgullo, honrados y sencillos, pero al par vigorosos y fornidos, firmes y resueltos, que jamás se abaten ante la adversidad y el infortunio; hombres, en apariencia, rudos, con brazos de titanes y de alma noble y corazón hermoso; duros para el trabajo y fuertes en la lucha, de arraigadas creencias y austeras costumbres, amantes de las tradiciones y celosos defensores de su natural independencia.

Los extremeños poseemos un amor fuerte y silencioso como las hondas soledades de sus campos, puro el pensamiento como el cristal de sus límpidas fontanas, mansas las penas como el curso de sus poéticos arroyos, sanos y sencillos los placeres como el olor de sus agrestes flores, robusta la fe como el tronco de sus encinares y robles montañosos, solemne y tranquila la vida como la superficie de un lago en día de paz y de bonanza.

No dudo que el que nos trate por vez primera podrá impresionarse desagradablemente con esa especie de infranqueable reserva que contrasta notablemente con el carácter expresivo y alegre de otras regiones. Algo de eso hay sin duda en el extremeño; pero acaso no es más que un dejo de dulce melancolía, reflejo de las inquietudes y exaltaciones de un alma emprendedora y heroica, cuyos anhelos del más allá no se acaban con el trajín monótono y vulgar de una civilización burguesa y materializada; una tristeza, a veces amarga, a veces dulcísima, que se retrata en la mirada franca y penetrante de sus ojos negros, siempre mirando hacia adelante con ansias insaciables de grandeza.

Colocada Extremadura por la Providencia entre regiones de tan distinta y aun opuesta constitución psicológica, como son Castilla y Andalucía, participa de dos naturalezas, como río que corriendo entre dos tierras distintas se tinte de dos colores; participamos los extremeños de la hidalga severidad castellana, con la taciturnidad y la expresión álgiva, a veces dura, que se dibuja en sus adustas frentes; y al mismo tiempo ese temperamento predisposto a las efusiones, a las franquezas y metamorfosis, propias de las almas sensitivas, descuidadas, poéticas, como es el alma de los hijos de Andalucía.

De estos dos elementos siempre predomina el segundo. Pero ruego que no queráis ver en estas modestas líneas una vana y pueril ostentación de valer y superioridad. Borrada de vuestra memoria la nota discordante, el tono descompasado y estridente de estas cuartillas, no considerando su irrisada superficie, sino que entréis más adentro y no oiréis otra cosa que la palpación acompasada y anhelante de unos corazones, como son los de los extremeños, que saben amar con todo el ardor que puede encender en un corazón la caricia de un sol meridional.

En el fondo del extremeño, lo mismo que en el seno de un volcán, las chispas de amor, al parecer lánguidas y sin resplandor, van extendiéndose hasta convertirse en una colosal hoguera, cuyos fulgores podrá acallar y amortiguar el tiempo, pero no extinguirlos, pero no enfriarlos.

El pueblo extremeño, "injustamente olvidado y que en la escala de valores regionales sostuvo con su pabe-

Granja de Torrehermosa

Con, de, en, por, si, sobre, tras el Parque

La censura nos evitó que, a su debido tiempo, se hiciera esta crónica a la luz pública. Abolida y gracias a Dios! la censura, la publicamos hoy, pues que su asunto continúa de actualidad. (N. del A.)

No sospechábamos, ciertamente, que no sospechábamos ni por asomo, que la campaña que venimos sosteniendo en defensa del Parque, pudiera ser motivo de un perjuicio más para éste, a los muchos que la nefasta actuación del actual Concejo le acarreo ya. La nobleza de intención, la alteza de miras con que emprendimos la referida campaña y que ha venido presidiendo en el decurso de ella, merecían bien distinta contestación a la que hemos recibido y con nosotros el vecindario entero que nos asiste y nos anima en la noble causa.

A la protesta respetuosa por su abandono; al ruego insistente porque no fuera totalmente demolido, se nos ha contestado al fin con la bravuconería propia del que se jacta poseyendo la razón de la fuerza que le han dado unos poderes que por no ser precisamente el pueblo el que los ha dado, debiera parecer algo temerario esgrimir contra él. Porque esta ofensiva al Parque—ya lo hemos dicho en otras ocasiones al alcalde—no va sólo contra el Parque, sino contra los intereses que tiene puestos el pueblo en él. Y los intereses de un pueblo, adonde quiera que estén invertidos, no sólo han de ser respetados de todo buen alcalde, sino que está éste en el deber sacratísimo de velar por ellos para provecho del pueblo al que vino con su cargo a servir.

No lo quiere, sin embargo, entender así este alcalde "parquicida" que aquí padecemos. A los sagrados intereses del pueblo pospone el egoísmo de su exclusivo interés personal. Fueron "los otros" los que hicieron el Parque? Pues "los otros" son sus enemigos políticos. Que no prevalezca la obra de "los otros". Que se muera el Parque. Y así, por este estilo, tampoco podemos tener aguas en el pueblo, ni pavimentación, ni alcantarillado, porque todo puede denunciar que fueron "los otros" los que ofrecieron estas cosas para su pueblo (1).

Para este alcalde que nos "emitió" el gobernador del Banco de España so pretexto de conseguir la pacificación de los espíritus, aunque precisamente desde que lo poseemos es desde cuando la paz de los espíritus no es con nuestro pueblo, poco importa cuanto no sea la satisfacción de su gusto o su capricho, vaya contra el pueblo entero si es preciso. Pletórica de casos que así lo confirman, está la historia de su desdichada actuación al frente de los destinos de nuestro pueblo. Limitándonos tan sólo al caso del Parque, nosotros le emplazamos a que nos explique públicamente en nombre de qué conveniencia pública dejó de regar hasta la arboleda, no obstante haber solicitado su cuidado (por existir consignación presupuestaria para ello), un importante sector del pueblo. Y por qué más tarde fué retirado de este lugar el guarda que en él había para la custodia de lo que la Naturaleza quiso que sobreviviera de su injustificada "parquifobia". Y por qué todavía después, a pesar de que el público seguía frecuentando este sitio, le tapó

llón una prueba de gallarda superioridad", estará siempre identificado con nuestras gloriosas gestas y tradiciones, porque sabe que la tradición con el progreso, han de ser los puntos en que ha de girar el verdadero patriotismo, que para ser fecundo y positivo ha de nutrirse con la savia de cada pueblo y apoyarse en la medula de cada región.

Extremadura conservará siempre su grandeza legendaria, dentro de su múltiple variedad, no con un "tipo homogéneo y uniforme, como las má-

dos de las puertas que más facilidades ofrecían al público para visitarlo. Y aún más; por qué no obstante insistir el público, como todavía insiste, en frecuentar como ningún otro este paseo, se llevó un día al del Cristo casi todos los bancos que en el primero había. Y por último, por qué observando, como diariamente puede observar, la extraña tenacidad del público en frecuentar el Parque a pesar de la tenacidad del alcalde en querer desviar al público de él, por qué, hace últimamente unos días, han sido retirados del lugar hasta los seis u ocho bancos que no cabiendo en el paseo del Cristo quedaron aquí, y con los cuales el público aún se daba por satisfecho, siquiera porque sirvieran para descanso de los abuelos y las abuelas, que tampoco quieren obedecer al alcalde, porque insisten en venir aquí, y no a otro paseo, a tomar el sol.

Este último "caprichito" del alcalde basista, a quien nos referimos, ha sido la contestación recibida a nuestra campaña. Por lo visto el público parece, desde hace unos días, haber intensificado sus visitas al Parque. Nosotros lo achacamos a que realmente la época va siendo ya propicia a salir más de casa. Pero el alcalde ha debido creer, sin duda, que ello sea debido a consecuencia de nuestra campaña. "Pues verás cómo se acaba esto"—se diría. Y de golpe, ¡zas!, quedó al Parque descuajado de bancos.

Mal sientan esas contestaciones tan dictatoriales, sobre todo en este alcalde, que tanto despotizó de la dictadura, aunque no hayamos salido, en este pueblo de la tiranía dictatorial hasta que nos ha gobernado él. Mejor fuera al alcalde "parquicida" confesar paladinamente su odio africano a las flores y a los árboles y marcharse a su casa para dejar que otro atiende a lo que porque él cree que no hace falta en las necesidades de su vivir ordinario—de lo más "ordinario" que puede imaginarse—no le está en gana atender.

Conféselo así, noblemente, el alcalde, y entonces nosotros habremos dado por terminada nuestra campaña. Mientras así no ocurra, no espere conseguirlo de nosotros, por más vueltas que le dé a los bancos, llevándolos de un lado para otro y aun poniéndolos patas arriba si le hace clase.

Mientras en el Parque quede un árbol con vida, algo queda allí de los intereses del pueblo a que atender. Y ese algo tendrá siempre en nosotros un decidido defensor. Nosotros no hemos olvidado, no olvidaremos nunca, qué clase de deberes nos confieren para el pueblo desde estas columnas. Nosotros cumplimos nuestro deber ahora protestando del abandono en que tiene el Concejo al Parque, como cumpliremos también en su día exigiéndole las oportunas responsabilidades de los perjuicios que la continuación de este abandono ha ocasionado y está ocasionando a los intereses del pueblo.

V. Alvarado POZO

(1) Los proyectos de traídas de aguas, pavimentación y alcantarillado, los terminó el anterior Ayuntamiento y sólo están pendientes de que se quieran poner sus obras en ejercicio.

La fisonomía moral de los extremeños

A mi amadísimo prelado, ilustrísimo señor don José María Alcaraz Alenda, con respeto y filial cariño.

He oído muchas veces apreciaciones y juicios semejantes a este: ¡Extremeños! ¡Bah! Gentes sin iniciativas, sin voluntad, sin bríos, sin arranques para nada elevado, extraordinario y grandioso; tienen un estado de alma tan particular, que se diría han hallado, en medio del desierto del vivir cotidiano, un nuevo paraíso terrenal, cubierto de rosas, jazmines y fuentes rumorosas; de árboles agobiados bajo la grave pesadumbre de sus dorados frutos que, iluminados por los rayos esplendorosos de un sol meridional, se ostentan incitantes y provocativos; un vergel delicioso, donde los trigales ondulan bajo un aura suave, despidiendo destellos de oro; una nueva tigrera de promisión en que sus dichosos moradores, satisfechos de la vida, sin trabajos, sin cuidados para el presente, sin ansiedades para el porvenir, en una perenne y risueña primavera, se han entregado a un dulce reposo, a un sereno y apacible dejar correr las horas sin que alteración ni cambio alguno les aparten de su grata somnolencia, y hasta las brisas hacen pausa para no turbar el placido sueño que duermen los hijos de esta tierra legendaria.

Por eso en la enramada el ruiseñor acalla su dulce voz y el agua de la fuente va manando somnolienta y cae en hilos de cristal ensartados de perlas, con un tintinear desmayado sobre la taza de jaspe; y la arboleda entona al atardecer la antigua melodía íntima y halagadora; y cuando a la arboleda alumbrada el sol por Oriente, mira hacia abajo, y viéndolo todo dormido sonríe bonachón, y cuando sale la luna y mira también a esta región extremeña, ríe maliciosamente, y sólo después de un prolongado intervalo de angustioso silencio, rompe la monotona de su horizonte un albo penacho de vapor que, agitándose en los aires y retorciéndose en caprichosas espirales, viene a anunciar que tam-

bién a estas campañas ha llegado el progreso, pero un progreso tardío, que ha llegado porque su influjo se extiende a todas partes, no porque sus habitantes hayan hecho nada para atraerlo.

Estas son las palabras, los discursos más templados y benévolos con que se suele describir y pintar nuestra personalidad y nuestro carácter.

Los que dicen esto arbitrariamente de Extremadura no la conocen, no saben de ella sino de oídas, ignorantes que no se han tomado el trabajo de estudiar su historia gloriosísima ni visitar su suelo, digno vestíbulo de esa otra encantadora región de poesía que se llama Andalucía y que fué cuna de la América hispana.

Sin embargo, vosotros, los que leáis estas cuartillas, tal vez no participéis de esas opiniones injustas con que se ha llegado o se ha pretendido ensombrecer nuestra patria chica, porque sabéis que Extremadura, la antigua Vetonía romana, es el hogar sagrado donde anidan en fraternal consorcio el trabajo y la honradez, la hidalguía y el valor; es cuna de santos, plantel de sabios, semillero fecundo de valientes y esforzados capitanes, baluarte de la patria y escudo en todos los tiempos de la justicia y el derecho.

Extremadura puede ostentar una historia brillantísima cuajada de triunfos memorables porque ha sido campo de cruzadas y teatro de epopeyas, foro y aula, templo y castillo, crisol de oro y yunque de hierro donde se ha cincelado la estatua de los grandes hombres, de los genios, de los conquistadores y guerreros.

Al cruzar sus campos y recorrer sus montes se tropieza a cada paso con trofeos de victorias y de restos gloriosos de épicas empresas. Todavía vagan por sus villas y ciudades las sombras gigantescas de Cortés y de Pizarro, de Hernando de Soto y de Valdivia, y se dibuja la silueta misteriosa de Núñez de Balboa, flotando en el ambiente el recuerdo de las hazañas de García de Paredes; y el artista contempla emocionado los monasterios de Guadalupe y de Yuste, relicarios de arte; y el cristiano aspira los efluvios de santidad

J. BAENA.- Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes. Hotel Reverte. En Almodralejo, todos los miércoles, Palacio, número 3. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

ZAFRA

HUELVA, 4

Arriendo

Desde 1.º de octubre de 1932, en redondo o por mitad, las dehesas del "Cahoso" y "Rozas de San Miguel", haciendo barbecho en enero de 1933. Para tratar, con don Gonzalo Albarrás, Trinidad, 28. Badajoz.

Juan Antonio MUÑOZ Presbítero

Crónica financiera semana

Bien puede decirse que la vida en el país gira hoy en torno del inesperado e impremeditado decreto del señor ministro de Hacienda, aparecido en la "Gaceta" del 27, autorizando al Banco de España para levantar a préstamo créditos en el extranjero, con el aval y la garantía del Estado, con objeto de preparar lo más rápidamente posible la "estabilización" legal de la peseta.

Se necesita tener una gran despreocupación y tranquilidad de espíritu para decir a los periodistas, como lo ha hecho el señor gobernador del Banco de España, que no se trata de un empréstito exterior, sino de créditos concedidos al Banco de España por la Banca extranjera, cuando precisamente toda la negociación la ha llevado personalmente el señor ministro de Hacienda, con la decisiva cooperación de una personalidad ajena al Gobierno, que ha estado al efecto en el extranjero y se ha entrevistado con mister Morgan, y ha sido el mismo señor ministro de Hacienda quien ha firmado el contrato con la representación del Banco de España y quien tendrá que firmar igualmente, con la misma representación del Banco, los pagarés que se libren contra los créditos abiertos, exactamente lo mismo que se hizo con los créditos abiertos en los tiempos de la dictadura, que los firmaban los señores Calvo Sotelo y marqués de Cabra.

Mayor despreocupación y tranquilidad de espíritu se precisa para poner a la firma de Su Majestad un decreto en el que se asegura, contra la más elemental noción de la verdad, que todo eso se realiza con arreglo a la base séptima de la vigente ley de Ordenación Bancaria, cuando es esa salvaguarda, que el propio señor Cambó levantó contra los posibles atrevimientos de los ministros de Hacienda, la que literalmente dice así:

"El Estado, para la participación que debe tomar en la operación (siempre por mitad en la aportación, riesgos y pérdidas con el Banco), aplicará el oro del Tesoro o el que se proporcione con los créditos que el Parlamento le otorgue, caso de que aquél sea insuficiente."

Y ese es el caso en que precisamente estamos; esto es, que no teniendo el Estado oro disponible del Tesoro, por haber remitido ya al extranjero millón y medio de libras esterlinas e igual suma el Banco de España, se lanza a proporcionarse oro por decreto, burlando ese terminante precepto de la vigente Ley, que no admite hermenéuticas ni subterfugios y saltándose a la torera el artículo 86 de la Constitución, que establece de modo absoluto que sólo a las Cortes compete levantar préstamos que graven el patrimonio nacional, y con más fuerza aún, si cabe, siendo extranjeros.

Pero es que, además, concurren en estas circunstancias y en este caso elementos morales de gran ponderación, de los que se hace tabla rasa con despreocupación infinita, cuando se sabe que todas las fuerzas políticas que no están en el Gobierno habían de resultar escandalizadas con tan inexplicable atropello, que viene a dar armas a los adversarios y justificar actitudes, provocando una verdadera guerra civil espiritual en todo el país, que en su inmensa mayoría y en sus más numerosas y calificadas entidades económicas, es francamente opuesto a la "estabilización" legal de la peseta, pero más aún con tales desafueros, que dejan entrever algo que conturba el recto sentir y juzgar de las personas de bien.

Jamás se ha dado otro caso tan insolito de claudicación de un Gobierno ante el propósito de un ministro de Hacienda, y nunca Gobierno alguno prestó mayor deservicio a la Monarquía y a la paz pública, porque son muy numerosas las clases sociales y las personas que nos sentimos agraviadas por esa fuerza expelente del Gobierno, que disocia y obliga a situarse enfrente de él a grandes sectores y núcleos del país de él francamente divorciados por estos arrebatos "estabilizadores", cuando ahora más que nunca quisiéramos formar con él un núcleo compacto y vigoroso del que, por inalienables deberes de conciencia y patriotismo, nos sentimos arrojados de su lado por el Gobierno mismo.

Pero es que en las mismas negociaciones y conciertos para esa operación maléfica se descubre algo y aun algo que forman convencimientos morales en las más pulcras inteligencias, de que en este asunto de los créditos exteriores hay algo así como tirarse a la olla, como se dice en el argot taurino cuando el matador de tanta quiere deshacerse de un marrajo de un golleteo por temor a que se lo retiren; esto es, a que no pueda acabar con él.

Tienen ahora el Estado y el Banco oro y divisas de oro de su propiedad por más de 119 millones de pesetas oro situadas en el extranjero, parte en el Banco de Inglaterra y millón y medio de libras esterlinas que, según sabemos, se ha ordenado ahora trasladar al Banco de Pagos Internacionales, cuyo director, M. Quesnay, ha venido sigilosamente a Madrid estos días, desapercibido de todos, en relación con estas operaciones por virtud de las cuales se levantan créditos por 60 millones de dólares, algo más de 60, porque son 39 millones por el grupo de banqueros de los Estados Unidos que capitanea la Casa Morgan, y cerca de 22 millones de dólares por el grupo de banqueros europeos, que capitanea para esto el Banco de París y de los Países Bajos, o sea exactamente 21.750.000 dólares, represen-

tando este pico—un pico bien largo de 750.000 dólares, que al cambio actual de 9'30 pesetas representan la bonita suma de 6.975.000 pesetas—la comisión de 1 por 100 y el corretaje de 0'25 por 100 que se reparten tranquilamente los negociadores de la operación, y esto en el caso de que no exista alguna otra participación o prima de gestión, porque hay margen para ello en las cifras que pasamos a exponer brevemente.

Según la nota del señor ministro de Hacienda, y las explicaciones verbales de éste en las dos reuniones de directores de diarios y directores de revistas financieras de Madrid, la operación se ha concertado por plazo de dieciocho meses, con las expresadas comisiones y al interés mínimo de 4'50 por 100 anual, que es, dice la nota, el interés que ahora correspondería siendo 1 por 100 más alto que el que rige en la actualidad para el descuento a noventa días en los Bancos de emisión de los países que realizan los préstamos. Pero como ese tipo de descuento es en la actualidad el 2 por 100 en el Banco de Reserva Federal de los Estados Unidos y en los Bancos de Francia, Holanda y Suiza, y sólo el 3 por 100 en el Banco de Inglaterra, calculando que en este último país se coloquen siete millones de dólares de los 21'75 millones que el Banco de París y de los Países Bajos reparte entre los banqueros de Europa, el promedio de interés para la total operación resulta exactamente el 2'11 por 100, y aumentándole el 1 por 100 convenido sobre el tipo de descuento corriente resultaría el 3'11 por 100, de donde aparece evidente que hasta el 4'50 por 100 pactado como mínimo hay un exceso inicial de 1'39 por 100, que unido a las expresadas comisiones y corretaje resulta un exceso de 2'64 por 100. En resumen, que siendo el promedio del tipo del descuento el 2'14 por 100 en los países que realizan los préstamos, éstos cuestan a España 5'75 por 100, o sea 3'64 por 100 más caro que el precio usual del dinero en los Bancos de emisión; proporción mínima de 5'75 por 100 de interés, que aún podrá ir en aumento en cuanto aumenten sus tipos de descuento uno o más Bancos de emisión de los países participantes, puesto que siempre ha de mantenerse 1 por 100 por encima del promedio, aparte del 1'25 por 100 por comisión para los gestores y corretaje bancario.

Por otra parte, el daño resulta ya inevitable, por lo menos en cuanto al 1 por 100 de comisión de gestión y el 0'25 de corretaje bancario, que tiene que abonarse el primero, desde luego, y el segundo por todo el período de los dieciocho meses concertados, aunque no se disponga ni de una peseta de los créditos; es decir, que al firmarse ese contrato, es lo mismo que si se hubiesen pagado en el año 750.000 dólares por la comisión de los gestores.

Aquí queda expuesto el asunto, en términos bien sintéticos, con el más

sereno y ecuaníme espíritu, sin la menor pasión, pero sí con la más firme convicción de que con ello se intenta hacer algo gravísimo, no por el daño material del mecanismo de la operación en sí, que aun eso sería lo de menos, sino por la perturbación hondísima, la provocación diríamos mejor, que eso viene a representar en el momento actual.

Y conste que no queremos entrar ni entramos ahora en la cuestión de fondo, ya de suyo bien debatida, referente a que ni conviene ni es necesaria la "estabilización" legal de la peseta, que causaría enorme daño a la economía nacional, dividiendo a todo el país en dos castas: la de los perjudicados, que serían la inmensa mayoría y los más patriotas, y la de los beneficiados, la minoría de los especuladores y agiotistas, que han hecho mercancía de la moneda de la nación, emigrando sus capitales al extranjero o manipulando para depreciar la peseta en sentido inverso al aumento de sus fortunas.

Tenían que ser necesarios los créditos exteriores, y aun posible su obtención legal, y pulsando el Gobierno el estado ambiente con un mínimo de buen sentido, abstenerse de crear nuevos conflictos y situaciones difíciles, añadiéndose inconscientemente leña al fuego, cuando la formalidad, el sereno criterio y el buen orden son los únicos sedantes que a manos llenas deben derramarse desde lo alto a la hora presente.

Porque nosotros, que percibimos con todo imparcial juicio el sentir del país, y que quisiéramos ser con alma y vida ministeriales del Gobierno, con la sola excepción de ser "estabilizador" el señor ministro de Hacienda, por amor a la paz pública y al orden social; nosotros decimos, repetimos, que decretos como ese de los créditos exteriores oro son la escuela más positiva de bolchevismo que puede proliferarse desde las alturas del Poder.

J. G. Aguirre Ceballos

Redactor-jefe de "El Financiero"

SUMARIO DE "EL FINANCIERO" DEL DIA 27 DE MARZO

Pagar al Banco de España y restituirle a la moneda, por J. G. Aguirre Ceballos Teresi.—Crónica financiera semanal, por J. G. Aguirre Ceballos.—En torno a la "estabilización" legal.—Apostillas y comentarios. Otra vez los créditos exteriores. "A B C" y la publicidad. "El Liberal" y la coacción por publicidad. Lo que dice "Vida Económica". Habla el señor conde de Pedroso. Un notable artículo del señor Riu. "La Epoca" contra la "estabilización". El pretendido equívoco entre revalorizadores y estabilizadores. El señor Revesz nos contesta en "A B C". La conferencia del señor Bergamín, en el Ateneo, por J. G. Ceballos Teresi.—El problema ferroviario español. I. La crisis ferroviaria mundial. Causas de la crisis. Gas-

tos de explotación. Repercusiones de la crisis económica mundial. La competencia del transporte por automóvil y avión, por J. G. Aguirre Ceballos.—La "estabilización" legal en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Nuestro director. Adhesiones a una campaña.—El cambio y la opinión. Conferencia del señor conde de Pedroso, en el Círculo de la Unión Mercantil (continuación).—Avisos oficiales.—Compañías y Sociedades: Banco Urquijo Catalán. Aguas de La Cornia, S. A. Tranvías eléctricos de Vigo, S. A.—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce.—Bolsa de Barcelona, por J. B. Rodés.—Bolsa de Madrid, por M. Martínez Barragán.—Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: La situación política, económica y financiera. Notas varias.—Previsión: El seguro y el pequeño ganadero, por Jorge Ribas.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Impresión general, por J. Vázquez Trigo.—Ingeniería e Industria: La industria eléctrica británica, por Robert Mackay. Notas varias.—Pesca y Conservas: Armadores y pescadores, por Angel Bernárdez. La Pesca en España. La Pesca en el extranjero. Información general.—Aduanas, Aranceles y Asuntos comerciales.—Notas varias.—Importación y Exportación. Notas varias.—De todas partes.—Bibliografía.—Balances: Banco de Inglaterra. Banco de Francia.—Suplemento de cotizaciones bursátiles nacionales y extranjeras. Juntas, Sorteos, Dividendos y cupones, Subastas y Concursos.

Vinos exquisitos

De Gabriel, número 1

Clases	Litros	Arrobas
Superior. ...	0'55	5'00
Pípiolo. ...	0'65	5'50
Charito. ...	0'75	11'00
Moscato. ...	1'50	20'00
Vinagre. ...	0'40	5'00

Análisis Hees. Garantía práctica

IDEAL ANIS "CASCORRO"

Al por mayor

Vienda de Francisco Santos
SANTA MARTA

La casa moderna y del mejor gusto se obtiene comprando los muebles en los grandes Almacenes de RAMON SALAS ECHEGARAY, 30, BADAJOZ

Folleton de CORREO EXTREMEÑO

Número 5

HACIA EL ORIENTE

Novela original de **Andrée Vertiol**

Traducida del francés por **CONCEPCION DE LOS RIOS**

* EDICIONES DE LA "BIBLIOTECA PATRIA" *

badas, collares de esmalte, camafeos maravillosamente tallados. Después de aquellos adornos, sacó los que conservaba de los grandes jefes galos y de sus esposas. Cadenas de eslabones gruesos muy pesadas, amuletos muy extraños y collares y brazaletes de granos de oro. A veces, Marcela se arrodillaba para besar las joyas más preferidas; la bella criatura veía en aquellos pálidas imágenes de los dioses galos y romanos, algo como símbolos, y verdaderamente adoraba su tesoro. Mas pronto se cansó de aquella distracción: no podía apartar los presentimientos que le asaltaban. Nada más radiante que la puesta de sol, que ella admiró un momento; sin duda, el astro desaparecía en medio de un esplendor incomparable; pero por encima del incendio mágico que dejaba, aparecía una larga tira oscura, que semejaba extender una gasa de duelo. Marcela contemplaba sólo aquello, y su espíritu, muy dado

a la superstición, lo transformaba en presagio siniestro. No; había que convenir en que ni su rostro ni su corazón poseían aquella serenidad apacible que tan bien se reflejaba en Valeria y en los suyos. Esto pensaba la joven, cuando sonidos armoniosos, que parecían salir del jardín, llegaron a su oído. Salió fuera, y el perfume de las flores y la dulzura del aire le fueron gratos. Guiada por los acentos de una voz que ella reconocía, se dirigió hacia una encima centenaria. Sentado a la sombra del gran árbol, cerca de una fontana, en la cual se miraba una náyade de mármol blanco, Epípedo, acompañándose con los acordes de un laúd, repetía un canto galo muy antiguo de los druidas. A la vista de su hermana dejó de cantar. —Vendrás tú—dijo ella burlona—ejemplo de nuestros antepasados los

reyes de los Eduos y de los Venetos, a celebrar en estos lugares el genio del manantial? El movió la cabeza melancólicamente. —Yo no creo ya en los genios, ni en su poder; pero eso no me impide conservar el recuerdo glorioso de nuestros padres, admirar su bravura, su carácter afable y su elocuencia. No te extrañará a ti que ame sus cantos inflamados y hasta los humildes instrumentos que llevaban los galos al combate. —Y a la derrota, pues los galos son los vencidos. —El imperio de Roma no se extiende sobre décadas de pueblos? —¿Quién pudiera vanagloriarse de conocer el porvenir! Yo, por mí, tengo la persuasión de que la Galia florecerá, y creo también que el imperio de los Césares se vendrá abajo. Son demasiadas las razas enemigas que le componen y son demasiados los pueblos que soportan con rabia este juego. Ya pueden notarse síntomas de decadencia y se puede contar con levantamientos, y no son los locos y los monstruos que con frecuencia han gobernado el imperio... —¿No han venido Antonio y Marco Aurelio para disipar los recuerdos que tú evocas? —Claudio y Nerones pudieran sucederles... —¿Esos tiempos amargos no los conoceremos nosotros, hermano mío; la existencia humana es corta! ¿Que al menos nuestra vida sea buena! ¡Coronémonos de rosas! ¡Aturdámonos! —¿La existencia humana sólo es un sueño, Marcela querida! Pero hay otra vida! ¿Cómo será ella? Muchos aseguran, y esta seguridad la han fir-

mado con su sangre, que poseemos un alma inmortal... Hablaba Epípedo lentamente, con la mirada vaga, como si sondeara lejanos horizontes. Marcela sentíase turbada y penetraba sus pensamientos. —Yo espero—dijo con violencia—que no te dejarás arrastrar por esas doctrinas locas, predicadas por gentes de nada y que pudieran conducirte... Se contuvo y no terminó; estaba muy pálida. El joven no contestó; miraba los lirios de perfume delicado que bordeaban el paseo, cuando un gemido turbó el silencio. —¿Has oído...? —Sí; parece la queja de un niño. —¿Pero dónde pudiera estar oculto? Con la mirada exploró Epípedo los maticos; después se levantó y empezó a mirar entre los rosales que se agitaban con la brisa; nada descubría, cuando de nuevo el mismo débil grito se hizo oír. Aquello vez, guiado por el lamento próximo, se dirigió a un viejo olmo. En la cruz del árbol, una forma oscura se movía. El joven se inclinó, palpó aquella forma y retiró su mano ensangrentada. —¿Aquí hay una criatura herida! —exclamó—. Y momentos después ponía a los pies de su hermana el cuerpo de una jovencita. Casi no daba signos de vida; pero convulsivamente estrechaba entre sus brazos a un niño como de tres a cuatro años, que tenía el rostro lívido y los pies horriblemente quemados. —Ya comprendo—dijo la patricia volviendo el rostro—. Esta mujer debe ser una esclava, a la que han castigado brutalmente. Ayer mismo, en casa de Faustina, estaban castigando a unas que se habían rebelado. El

cuerpo de esta miserable debe estar hecho una llaga. La sangre congelada que tiene pegada a la túnica exhala un olor repugnante. Déjame huir de este cuadro, que me resulta tan desagradable. Vente conmigo y ordenaremos que se lleven de aquí a estas pobres criaturas. —No, Marcela, yo no me muevo. Vete tú y envíame aquí a mi viejo Croton. —¿Qué quieres hacer? —Transportar a esta desgraciada a la pieza más distante de tus habitaciones. —¿Jamás! Ten presente mi horror por las enfermedades y los lamentos... Mi corazón no puede soportar oír quejarse ni aun a los animales ni a los esclavos. —Entre los esclavos y los animales hay que hacer gran diferencia; pero no es la ocasión ni el lugar de discutirlo, y te suplico únicamente, amada hermana, que accedas a mi ruego. Quería tanto Marcela a su hermano, que no sabía negarle nada. —Sea, puesto que así lo quieres—murmuró—. Me retiro y te mandaré a Croton; pero, al menos, encarga que cierren todas las puertas. Quiero ignorar la presencia de esta miserable criatura. Pensar que se quejan y sufren cerca de mí, me sería penoso... Caía la noche, una noche sin luna, que envolvía la ciudad en velos sombríos, por lo cual Epípedo y el viejo Croton, sin atraer la atención de los esclavos, pudieron transportar a la herida y al niño a una pequeña sala, donde Calvia, esposa de Croton, muy experta en el arte de confeccionar medicamentos y utilizarlos, supo calmar al niño. Después de lavar y vendar sus llagas, le dio a beber una copa de leche de oveja y el angelito se durmió.

Villanueva de la Serena

El culto y virtuoso arcipreste de esta ciudad y su partido, licenciado don Matías Romero Hidalgo, ha publicado con ocasión de la Semana Santa un precioso número extraordinario de la "Hoja Parroquial", que de ordinario viene insertando en el "Boletín de la Serena", del Sindicato Agrario Católico.

Consta el folleto de dieciséis páginas, y está editado, con primorosa confección, en los acreditados talleres de la imprenta Parejo, de esta plaza. Contiene originales valiosos, tomados de obras del cardenal Mercier, Vázquez de Mella, etcétera. Un luminoso y bien cortado artículo de don Enrique Vázquez Camarasa, gloria extremeña del púlpito católico; una relación de las obras ejecutadas en la parroquia desde la toma de posesión del actual arcipreste, cuyo importe global asciende a 58.500 pesetas; historia de las Asociaciones y fundaciones religiosas de la localidad; comentarios y noticias de actualidad.

Avanzan esta publicación numerosas fotografías de asunto local, entre las cuales se destacan las del Santísimo Cristo de la Pobreza y del busto Ecce Homo, que se veneran en la iglesia parroquial y constituyen las joyas artísticas de más valor con que cuenta el culto.

Nuestras sinceras felicitaciones al señor Romero Hidalgo por el acierto obtenido en esta fructífera propaganda de interés religioso.

LA COFRADIA DEL CRISTO DE LA POBREZA

Congregados por el hermano mayor honorario, señor arcipreste de la ciudad, se reunieron en la sacristía de la parroquia los hermanos del Santísimo Cristo de la Pobreza en capítulo extraordinario, para tomar razón de las cuentas de la Hermandad hasta el día, dar posesión al nuevo vocal de la Junta directiva don Joaquín Cortijo Andújar (quien ocupa la vacante ocurrida por defunción de su padre don Francisco Cortijo Petisco (q. e. p. d.), y acordar sobre la procesión de la sagrada imagen en esta Semana Santa.

Asistieron los señores vizconde de la Montesa, Pérez Fernández, Granda Galea, Nieto Montero, Díaz Martínez, Ruiz Mellado, Pizarro García-Bermejo, Ciudad Gallego, Sánchez Nieto, Guisado Casillas, Lozano Zorzo, Vázquez Rodríguez y algún otro que sentimos en este momento no recordar.

Se dio un voto de gracia al señor para por su acertada labor desde la fundación de esta Hermandad; tomó posesión de su cargo el señor Cortijo, y se acordó que el paso del Cristo de

la Pobreza salga en procesión con la imagen de la Virgen de las Angustias el Jueves Santo, a las diez de la noche.

NOTAS DEPORTIVAS

El próximo domingo contendrán en partido amistoso los equipos de fútbol Cultural Extremeña, de Don Benito, y Unión Sporting Villanovense, de esta ciudad. Tendrá lugar el encuentro en el antiguo campo de Santa María, arbitrando un aficionado de la localidad.

SERVICIO DE ABASTOS

Por el inspector municipal de Abastos, profesor veterinario don Manuel Puerto Parejo, fueron retiradas del mercado y mandadas quemar varias partidas de sardinas en mal estado de consumo.

Una vez más hemos de aplaudir el celo desplegado por este buen funcionario.

LOS CULTOS DE SEMANA SANTA

Jueves Santo.—A las nueve de la mañana dieron principio en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción los oficios divinos de la festividad del día, actuando de preste don Fernando Adame Sánchez-Reseco, diácono don José Granda Galea y subdiácono don Nicolás Romero Vargás. Comulgaron las autoridades y Asociaciones religiosas, y a continuación se hizo la Minerva y depósito de la Sagrada Forma en el monumento eucarístico.

Presidieron estos actos religiosos el arcipreste don Matías Romero Hidalgo, alcalde don Alfonso Muñoz Acero, juez de instrucción don Juan Menéndez-Pidal y Montes-Jovellar, juez municipal don Ricardo Ruiz Mellado, teniente de alcalde don Fulgencio Lozano Sánchez y secretario accidental del Ayuntamiento don Augusto Vázquez Rodríguez. El templo se hallaba totalmente lleno de fieles.

Después de los oficios se hizo la visita a los Sagrarios (iglesia parroquial y capilla del palacio prioral), formando esta comitiva las Asociaciones religiosas, numerosos fieles y las autoridades.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar el lavatorio con sermón del Mandato, que predicó el presbítero don Fernando Adame, haciendo una sencilla plática para explicar a los fieles el significado de la conmemoración que se hacía.

Augusto VAZQUEZ

Información de Zafra

Ayer, a las ocho de la noche, se celebró en el Salón Romero el mitin de propaganda electoral organizado por el nuevo partido Derecha Liberal Republicana, concurriendo al acto bastante público, más por curiosidad que por colaboración al partido, pues nuestro pueblo todavía tiene muy reciente el recuerdo de las pasadas andanzas republicanas y sus fracasos, y eso que se constituía con republicanos de ideas más arraigadas a la causa; que hoy, casi la totalidad de los nuevos prohombres, ya fracasados en los campos monárquicos, nos conocemos demasiado, señores "líderes", para creer en sus teorías vanas de propaganda y de seguridades, funestas en su práctica; Zafra necesita hombres sanos y nobles para su gobierno, prescindiendo de ideas y partidos; hombres que tengan dado ejemplo de sacrificio por el bien, progreso y orden; hombres dispuestos a dejar el bienestar de su casa para llevarlo a la ajena, con la zozobra constante, la más arraigada en todos los corazones nobles y sanos; buscar en el fomento el sostenimiento de las humildes clases trabajadoras para que con su trabajo puedan llevar el pan a sus familias.

Recuerdo una frase de un orador que decía: "Hermanos: Hay que defender al trabajador, y esto se consigue con el progreso"; pues este mismo señor, no hace mucho tiempo, en nuestras Casas Consistoriales, en las célebres discusiones plenarias sobre el ferrocarril Zafra a Villanueva, era el más tenaz de oposición a esta gran obra, diciendo en voz alta que Zafra no necesitaba ningún ferrocarril, puesto que nosotros teníamos bastantes medios de comunicaciones, lo que causó la indignación de la concurrencia, teniendo que abandonar la sala. Luego entonces, en qué quedamos; ¿hace falta el progreso, o es que sólo lo que hace falta es que usted se encumbre para gobernarnos con su hipócrita oratoria?

Terminemos con las santas palabras de "¡Libranos, Señor, de todo mal!"

CORRESPONSAL

DE FREGENAL DE LA SIERRA

En el teatro Sebastián, cedido galantemente por el empresario señor Casas, se ha celebrado el mitin que, para el domingo último tenía anunciado el Centro Instructivo de Obreros Republicanos, de esta localidad. Al acto asistieron "unos veinte" de los "cincuenta socios" que componen el Centro; varios curiosos que, en su mayoría, figuran en todas partes y que, salvo honrosas excepciones, no se sabe a qué sector político pertenecen, puesto que han militado en todos los partidos y algunos forasteros simpatizantes con la idea de propaganda. En total, contando con los señores de la presidencia, oradores, agentes de la autoridad, etc., etc., se reunieron de ciento cincuenta a doscientos individuos.

El fracaso era de esperar, pero no tan grande! Reunir en una ciudad, como Fregenal, de 10.299 habitantes (último censo), unos 150 individuos para un mitin de propaganda política, es un fracaso sin precedente.

El elemento obrero, conocedor de los predicadores, y convencido de la impotencia de los mismos para hallar el remedio de sus desventuras, puesto que no sería la primera vez que se les pretende engañar invocando la ne-

cesidad de unión para constituir una fuerza que en vez de aprovecharse para conseguir un bien común, sirve casi siempre, para el logro personal de algunos ambiciosos, atendieron a su trabajo y no se molestaron en ir a escuchar lo que todos tienen olvidado.

De los oradores, el señor Miranda fué el más acertado. Nos sacó de una duda irritable, demostrándonos, con su elocuencia proverbial, que el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera (q. e. p. d.) "era un completo analfabeto". Fué la única verdad que se dijo durante la hora y media que duró la disertación de los seis oradores encargados de hacer el gasto. Algunos de ellos, emocionados tal vez por la "imponente concurrencia", tartamudeaban y perdían el hilo del discurso, formando una madeja enmarañada sin que logran sus esfuerzos dar con el extremo del ovillo, y dejándonos sin entender lo que nos querían decir.

Se han lucido los señores republicanos locales. Si, como es de suponer, tan fundamentadas como en Fregenal están en el resto de España las ideas republicanas, para lejos va que vean logrados sus sueños los cuatro amargados que, por despecho, más que por convencimiento, desean un cambio de régimen.

DE FUTBOL

El equipo local Fregenal F. C. sigue aumentando su colección, ya numerosa, de fracasos.

En el último partido, jugado en Zafra contra el equipo de aquella localidad, Club Deportivo Extremeño, "sólo se dejaron marcar dos tantos a cero".

Es una verdadera lástima que estos jóvenes deportistas, siendo capaces, no se den cuenta del papelito que están haciendo y no se les despierte un poco el amor propio, para seguir un régimen de preparación física y de entrenamiento que los ponga en condiciones de poder competir con los mejores equipos de toda esta región.

NOTAS DE SOCIEDAD

Desde ayer se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo y culto maestro nacional de Almoharín, don Pablo García Rebollo. Nuestra bienvenida.

CORRESPONSAL

FUNERARIA CORREA
P. Gheca, 56 BADAJOZ
Juan Montañó

Información de Olivenza

FINAL DE LA SANTA MISION

En la parroquia de Santa María del Castillo terminaron los ejercicios misionales los padres don Vicente Gordo y don Eutiquio Santiago, redentoristas, que desarrollaron durante toda la misión temas muy sugestivos y que por falta de espacio no damos; los fieles acudieron en gran número a los ejercicios.

El Miércoles Santo, último día de misión, salió la procesión de la Dolorosa, que estuvo muy concurrida, recorriendo el itinerario acostumbrado.

LOS CULTOS DE SEMANA SANTA

JUEVES SANTO

En la Santa Casa de Misericordia

Con la solemnidad de años anteriores se han celebrado en la Santa Casa de Misericordia los actos propios de la Semana Mayor.

A las ocho de la mañana se administró la comunión a los enfermos, con asistencia en pleno de la Hermandad.

A las nueve de la mañana se hizo la ceremonia del lavatorio a nueve pobres por los hermanos de la Cofradía. Los oficios divinos celebrados en la capilla del Espíritu Santo, aneja a la Santa Casa, se vieron muy concurridos.

De dicho lugar salió la tradicional procesión de Visita a los Sagrarios, que recorrió el trayecto de costumbre.

Público muy numeroso presenció todos los actos.

En las parroquias

Tanto en Santa María del Castillo como en la Magdalena se celebraron los cultos propios de estos días con gran animación.

VIERNES SANTO

En la Santa Casa de Misericordia y parroquias se celebró la festividad del Viernes Santo con toda solemnidad.

De la capilla del Espíritu Santo, perteneciente a la Santa Casa de Misericordia, salió a las once la procesión del Santo Entierro, saliendo por la noche de la parroquia de la Magdalena la procesión parroquial del Entierro de Cristo.

Como nota final a esta información diremos que el capellán de la Santa Casa, don Pascual R. de Julián, predicó con mucha elocuencia el sermón de Mandato en la capilla del Espíritu Santo.

Florencio de Médicis

Droguería y Perfumería Extremeña

Mendicote

Irrigadores, tubos de goma, fajas, bragueros, asientos de goma, duchas azules, sacaleches, biberones, tetinas, termómetros.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34.—Teléfono 350

Securcal; Santa Lucía, 1, y Salmeirón, 2 (antigua Droguería del Correo)

Fosfatos de Logrosán, S. A.

Abonos fabricados con los excelentes fosfatos de sus minas de Logrosán.

Abonos compuestos * Análisis de tierras

OFICINAS TÉCNICAS:

Villanueva de la Serena

GRANJA AVICOLA
"CELIS"
MIGUEL PÉREZ
CARRASCOSA
VILLANUEVA DE ALCAZAR
(Cáceres)

Huevos para incubar y pollitos recién nacidos, seleccionadísimo, a 9 y 18 pesetas docena, respectivamente. Razas Leghorn blanca y Castellana negra.

Préstamos Hipotecarios

A módico interés, cortos y largos plazos, pudiendo amortizar cantidades parciales.

Prontitud y reserva absoluta.

Garantizando gestión esta Agencia de préstamos.

Con representantes en Badajoz, Cáceres, Salamanca, Ciudad Real y Madrid.

Clemente A. Gallardo

Corredor de Comercio Colegiado y Procurador

MÉRIDA

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción. Almacén de Maderas.

CARDERO, NÚMERO 1
APARTADERO, F. C.

Mérida

CHOCOLATES GALLARDO

Villanueva de la Serena

Almacenes «San José»

Hierros, Aceros, Vignetas, Herraduras, Claves
Maderas y materiales de construcción *

Antonio R. Pine

Zafra

CORREO EXTREMEÑO

La Semana Santa en Badajoz

Con gran brillantez se celebraron en nuestra ciudad las procesiones de Semana Santa

La de la Virgen de la Soledad revistió, como de costumbre, una solemnidad inusitada

JUEVES SANTO

Con extraordinaria animación, aunque la tarde era bastante desahogada, numerosas personas presenciaron el paso de la brillante procesión del Señor Amarrado a la Columna.

La escuadra de batidores del regimiento de Caballería de Alcántara, abría marcha; seguían a éstos la banda de clarines, y a continuación una sección de la Guardia municipal al mando del jefe y sujeto y gran cantidad de fieles alumbrando. Entre ellos iba la venerada imagen del "Ecce Homo".

Dábanle guardia de honor una sección de la Guardia civil mandada por un cabo. Detrás de la imagen marchaban numerosos penitentes descalzos, niños y niñas de primera comunión y a entrambos lados largas filas de fieles alumbrando.

Después iban los seminaristas, Cuerpo de bomberos y Guardia municipal; el Ayuntamiento, con los maceros, era representado por el alcalde y los concejales señores Castellano, Medina y Alfonso.

En representación de la Hermandad de la Soledad figuraban en la procesión don Gabriel Barrientos, hermano mayor; don Luis Ramallo Figueredo y don Salustiano Rincón Ramos.

Seguidamente marchaba la imagen de la Virgen de la Soledad, colocada sobre las preciosas andas, regalo de sus numerosos devotos y bajo el valiosísimo dosel, sin ningún género de dudas, una magnífica obra de arte.

Llevaban la sagrada imagen los hermanos de la Hermandad de la Soledad.

Tras la Virgen, y en medio de dos largas filas de seminaristas, marchaba el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, acompañado de dos canónigos.

Seguidamente iban numerosas comisiones civiles y militares, presidiendo el gobernador civil de la provincia señor Feced.

Por hallarse enfermo el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, se vió imposibilitado de asistir a la procesión, yendo en representación suya el coronel del regimiento de Gravelinas señor García Aldamar; por la Audiencia provincial, el presidente don Jacinto Angoso, y el fiscal don Manuel Gudiño; por la Diputación, el diputado delegado de los Establecimientos de Beneficencia don Manuel Giménez Cierva; por la Hacienda, el delegado señor Quiñero, y Correos y Telégrafos eran representados por el señor Morán.

Un piquete del regimiento de Castilla, con escuadra y banda, al mando de un teniente, cerraba la solemne comitiva.

La banda municipal, dirigida por el señor Lerma, interpretó durante el trayecto escogidas piezas de su vasto repertorio.

Al paso de la procesión por las calles las personas que ocupaban los balcones arrojaban sobre las imágenes gran cantidad de flores, escuchándose también muchas saetas.

Ya entrada la noche se recogió la procesión, teniendo lugar el desfile de la fuerza que le daba escolta.

LA VISITA A LOS SAGRARIOS

Hasta las doce de la noche del día de ayer las calles presentaban un aspecto animadísimo, dada la gran cantidad de personas, entre ellas muchas señoras y señoritas, luciendo la clásica mantilla, que se dirigían a visitar los Sagrarios.

LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

Próximamente a las seis de la tarde empezó a salir de la iglesia de Santa María la Real la procesión del Santo Entierro.

La solemnisima procesión siguió el itinerario acostumbrado, siendo precedido su paso en todas las calles

por un gentío enorme, que guardaba un profundo silencio.

En la brillante comitiva figuraban tres presidencias. Formaban la primera el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, acompañado de dos canónigos. La segunda, el alcalde señor Galache y los concejales señores Castellano, Medina y Alfonso. Constituían la tercera el presidente de la Audiencia señor Angoso, coronel de Castilla señor Guerra, diputado provincial señor Giménez Cierva, en representación del presidente de la Diputación, juez de instrucción señor Murga, administrador principal de Correos don Juan Morán y don Ricardo Carapeto.

Formaban también parte del cortejo numerosísimos fieles, los seminaristas, representaciones de las Congregaciones religiosas y nutridas comisiones militares de los Cuerpos, Institutos y dependencias de la plaza.

Daba escolta una compañía del regimiento de Gravelinas, con escuadra y banda de cornetas y tambores, mandada por un capitán.

A las ocho y media de la noche entraba la procesión en la iglesia de Santa María la Real, teniendo después lugar el brillante desfile de las fuerzas que le rindieron honores.

LA PROCESION DE LA SOLEDAD

A las diez en punto de la noche comenzó a organizarse la procesión de Nuestra Señora de la Soledad, ofreciendo las naves de la santa iglesia Catedral un aspecto imponente, por el enorme gentío allí congregado, en su mayoría, como es natural, elemento femenino.

No era menos, por otra parte, el que ocupaba el campo de San Juan y demás calles del trayecto, pudiendo decirse sin temor a incurrir en exageración, que el pueblo de Badajoz se echó por entero anoche a la calle, guiado de su fervor hacia su patrona la Virgen de la Soledad.

Para dar una idea exacta de la cantidad de fieles que acompañaban a la venerada imagen, bástenos decir que en atravesar por cualquiera de los trayectos del recorrido se tardaba aproximadamente cuarenta minutos. Las mujeres de Badajoz han dado muestras, una vez más, de su sólida piedad y de su amor a su excelsa patrona con esta manifestación verdaderamente grandiosa.

La procesión iba organizada de la siguiente forma: En primer término figuraban los hermanos de la Cofradía de la Soledad, a quienes abría marcha la cruz, y a continuación comenzaban dos filas, realmente interminables, de mujeres, entre las que marchaban también algunos niños y jóvenes.

Casi en el centro de la comitiva iba la Virgen de la Soledad, y ante ella, y en el centro, figuraban numerosas personas cumpliendo sus promesas de maneras distintas. Una de ellas recorrió de rodillas todo el itinerario.

Detrás de la Virgen se veía a la presidencia de la procesión, formada por el alcalde de la ciudad señor Galache, el mayordomo de la Hermandad señor Rodríguez Barrientos y el coronel del regimiento de Caballería de Alcántara don Pedro Sánchez, don Antonio del Solar, don Salustiano Rincón y otras personalidades.

Durante todo el trayecto se rezó el santo Rosario.

Como de costumbre el pueblo dedicó sentidas saetas a la Virgen de la Soledad, dando así rienda suelta a sus sentimientos religiosos.

Próximo a las doce de la noche llegaba la bendita imagen a la Catedral, hallándose estacionado un gentío inmenso en la amplia plaza de la Constitución. La entrada de la Virgen en su sagrada casa fué un momento verdaderamente impresionante. En este instante se volvieron a cantar saetas, y el pueblo tuvo ocasión para exteriorizar su fervor en un homenaje de honda pletisía a la venerada imagen.

Impresiones

Este pasas de Pasión

Apenas abrió la primavera su abanico de oro y la Naturaleza toda se pobló de efusiones espléndidas y lozanas que trascienden a cenit de juventud, llegó el tiempo de detener un poco el ritmo alocado de la vida para contemplar el lienzo de la Pasión del Redentor que se extiende, sublime e inmortal a través de veinte siglos, y para "meter el alma en el horno encendido de la Oración" y de la meditación.

Duro contraste, en verdad, este que ofrece el tiempo con el espíritu. La Semana Santa, que tan suave y tiernamente mueve nuestros corazones, parece fiesta propicia a encajar mejor en el marco austero y recio del otoño o del invierno. Mas, sin embargo, su contextura especial y única se ajusta perfectamente a la época del año en que el mundo católico la conmemora. Tiene en su abono esta adaptación un motivo sentimental.

Nunca como ahora—en que la Naturaleza se nos presenta vestida y adornada con las galas brillantes de la primavera—está el corazón más abierto e inclinado a recibir en su seno la caricia dulce y blanda, el rocío sedativo del amor.

Y amor a manos llenas, a raudales, con una prodigalidad sin límites y de una intensidad incomparable, es la que brota de la figura del Redentor. Jesús pasó por la vida "beneficiando" y a través de las edades y de los tiempos. El abrirá sus brazos, en un delirio infinito de amor, en el madero de la Cruz.

Ese madero que vemos a los pies del Monumento cubierto por un tenue velo de color negro y teniendo a su lado a una efigie de la Virgen sumida en una angustia mortal, pero fuerte, heroica y resignada.

Ese madero que vemos desfilando en primer término en las procesiones que recorren las ciudades y pueblos todos de España y que un poco más atrás lo contemplamos acaso, llevando en él clavado el cuerpo de Jesús, que muriendo así dió vida a la humanidad pecadora y nos abrió de par en par las puertas de su corazón para hacer brotar y correr el manantial purísimo, fecundante e inagotable del amor.

La Semana Santa pide una tregua al espíritu para que medite sobre la pasión y muerte del divino Rabí de Galilea. El dolor que en nosotros produce esta meditación fecundiza los sentimientos y el amor se eleva. Jesucristo nos hace amable su dolor, y por eso encontramos en El la fuente perenne del amor.

Y para esta gloriosa transfusión de vida íntima, ¿qué mejor marco que la primavera, que presta sus alas de oro al corazón, haciéndole amar más que nunca?... —

La luna llena del Nisán hebraico derrama el polvo de su luz sobre la noche del Jueves Santo, noche hermosa, repleta de hondo misticismo.

El pueblo, dando eficiencia una vez más a una tradición religiosa y española, ha dejado su hogar y se ha echado a la calle para aspirar a pulmón pleno el aroma de piedad que emana de los senos de la noche y por trasarse de rodillas ante los Monumentos, donde, entre el fulgor tembloroso, cual vuelo de mariposas, de los cirios, el perfume penetrante de múltiples flores y el incienso votivo de los espíritus, está encerrado el cuerpo de Jesús.

Ante estos Monumentos, guardadores de la Majestad más excelsa de ciclos y tierra, el pueblo ha elevado su plegaria sencilla, salida de lo íntimo del corazón, y ha derramado también lágrimas que al correr por las mejillas se han convertido en un llanto dulce de paz y de amor. ¡Benditas lágrimas y benditas plegarias que habrán movido tantos corazones hacia el arrepentimiento y hacia una más íntima comunicación con Dios!...

Sobre el fondo sencillo y piadoso de esta tradición, la mujer ha puesto una nota más de españolismo...

—
Junto a la Virgen, con los ojos clavados en el ciclo de la noche serena,

Desahaciendo Infundios

El periódico "Informaciones" recoge la versión de que varias Escuadras extranjeras harán una demostración naval en aguas españolas

Y pide que el Gobierno español rectifique oficialmente esta noticia, que inquieta al país y quebranta nuestro crédito

Madrid, 3.—El diario "Informaciones" inserta en su edición de hoy un telegrama de su corresponsal en Santiago de Compostela, dando cuenta de que viajeros llegados de La Coruña aseguran que varios buques de la escuadra inglesa abordan desde hace más de una semana las costas gallegas.

Se recuerda, al mismo tiempo, el abordaje del "Nelson" y las conversaciones de los pescadores, para hacer así que entre la gente haya arraigado la creencia de que los buques extran-

jeros están destinados a efectuar en fecha próxima una demostración naval.

Al comentar este telegrama, el citado diario emplaza al Gobierno, y especialmente al ministro de Estado, para que de una manera oficial desmienta los rumores que se han hecho circular y cuya difusión deja malparada la soberanía española y da lugar a las confusiones y alarmas que hoy reinan en las comarcas marítimas de Galicia.

Asociación de la Prensa

Las Exposiciones de Pinturas

La Directiva de la Asociación de la Prensa nos ruega hagamos constar que las invitaciones que se han cursado a las autoridades para que asistan al acto inaugural de la Exposición de Pinturas que ha de celebrarse el día 5 en el salón de actos el pintor don Adelardo Covarsí, no solamente son extensivas para la asistencia a la misma, sino para las que hayan de tener lugar en el ciclo que la del señor Covarsí inaugura.

EXPOSICION COVARSI

Según hemos hecho público, el próximo domingo, a las ocho de la noche, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Arte del laureado pintor Adelardo Covarsí.

Para conocimiento de nuestros lectores, damos a continuación la relación de las obras que figurarán en dicha Exposición, las cuales podrán ser admiradas por el público de Badajoz de siete a nueve de la noche, a partir del día 6.

"Concesión de los baldíos de Alburquerque por el infante don Enrique de Aragón", cuadro conmemorativo pintado por encargo del Ayuntamiento de aquel pueblo.

"Campos de Extremadura"; "Atardecer" (paisaje con figuras); "Los aguilucho", reducción del cuadro del mismo título y autor; "Paisaje de los alrededores de Peñalsordo"; "El Grumete", tipo de Buarcos (Portugal); "La leyenda", boceto; "Descanso", paisaje con figuras; "En la raya de Portugal", paisaje con figuras; Retrato de la señora doña Encarnación Gragera de Cuéllar; ídem de la escritora doña Isabel Gallardo de Alvarez; ídem de doña Luisa Muñiz; ídem de la señorita Carmen Gómez Gil; ídem de don José Mendoza; ídem del general don Julián Cuéllar; ídem de don Alberto Galache; ídem de don Pedro Gómez Muñiz; ídem de don Antonio

Fernández de Molina; ídem de don Sebastián García Guerrero; ídem del escultor don Ramón Cardenal, y boceto para un cuadro.

Excepto tres de las obras mencionadas, son de propiedad particular, cedidas galantemente para constituir con ellas el acto cultural de que se hace mención, organizado por la Asociación de la Prensa local.

La destrucción de Managua

El rey de España ha enviado su pésame al Gobierno de San Salvador por la catástrofe de Managua

Nuestros representantes consulares han recibido instrucciones para prestar socorro a las poblaciones damnificadas

Madrid, 3.—El ministro de Estado ha manifestado a los periodistas que según le comunica nuestro ministro en San Salvador, está al habla con el vicecónsul de nuestro país en Managua.

Se le han dado instrucciones para que se dé el pésame oficial al Gobierno y se preste el auxilio necesario a las poblaciones damnificadas.

En igual sentido se ha teleografiado al Gobierno de Nicaragua.

El Rey de España ha encargado a nuestro ministro en San Salvador que traslade a aquel Gobierno la expresión del sentimiento que le produce la dolorosa catástrofe que ha asolado el país.

yo he visto a la penitente. Un traje humilde cubría su cuerpo, y sus piecitos menudos y blancos, iban descalzos. De todo su ser, y reflejándose en el rostro, se desprendía un hábito de suave resignación.

Sus ojos, que parecían interrogar a las estrellas, eran negros, muy negros, cual la pena que el corazón de la penitente guardaba en su interior. Las lágrimas se asomaban casi constantemente a ellos y, entonces, adquirían vivo resplandor y se hacían más bellos y dulces.

¡Pobre penitente!... ¿Qué dolor embarga tu alma? ¿Qué angustia infinita taladra tu corazón? ¿Por qué contrasta esa deuda de dolor?...

No te canses, no, por largo que sea el camino. En ese camino, aun siendo árido, encontrarás un consuelo, y

cuando termines de recorrerlo, en tu pecho ha de florecer de nuevo la esperanza que los sufrimientos alejaron de ti.

Y no dejes de llorar. Que ese llanto, que tan silenciosamente has ido derramando en el misterio augusto de la noche serena, es llanto de paz que fluye en tus ojos, porque la Virgen, tu amada Virgen de la Soledad, se ha asomado al fondo de tu alma buena y quiere limar sus asperezas, representadas en los sufrimientos, mediante él.

Ella fortalecerá tu espíritu y no te abandonará en el camino de la vida, de la misma forma que tú a ella no la has abandonado en el camino de su soledad...

José Carrasco CUELLAR